

EL CAUDILLO ENTREGA LOS DESPACHOS A LOS OFICIALES DEL EJERCITO DE TIERRA

La solemne ceremonia se celebró en las gloriosas ruínas del Alcázar

Su Excelencia el Jefe del Estado fué aclamado delirantemente en Toledo

TOLEDO, 21.—En las gloriosas ruínas del Alcázar, el Caudillo ha entregado esta mañana solemnemente los despachos a los oficiales del Ejército de Tierra, que han terminado sus estudios en las Academias militares de transformación, y ha impuesto las fajetas a los jefes y oficiales diplomados de Estado Mayor. Los últimos preparativos para recibir al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos se iniciaron en Toledo en las primeras horas de la mañana. Toda la pobla-

ción se encuentra engalanada y cierran sus puertas el comercio y las oficinas públicas. Las industrias han quedado paralizadas. En Ilescas, Yuncos, Cabanías y Ollas del Rey, las autoridades locales y el vecindario presenciaron el paso de S. E. el Jefe del Estado y en todos los pueblos del trayecto la multitud aclamó el paso del Caudillo.

Desde la Puerta de Bisagra hasta la Puerta de Hierro que da acceso al Alcázar cubría la carrera un batallón del Regimiento número 44 de guarnición en Toledo con banda, bandera y escuadra de gastadores, que rindió honores a la entrada del Generalísimo en la capital. La vigilancia del trayecto comprendió entre la Puerta de Hierro y el Palacio de Carlos V estaba confiada a los nuevos Caballeros oficiales. Cuidaban el orden y hacían guardia en los demás puntos y resto de la carretera el Cuerpo General de la Policía Armada y de Tráfico.

EL RECIBIMIENTO

En Ilescas saludó a S. E. el Jefe del Estado el gobernador civil de la provincia. En la Puerta de Bisagra esperaban al Caudillo el gobernador militar, Ayuntamiento, Diputación, jerarquías del Movimiento, Cabildo catedralicio, teniente general Salguero, capitán general de la Primera Región y general Rada.

La representación militar que recibió al Generalísimo estaba integrada por el coronel jefe del Regimiento número 44 de Infantería, señor Araujo; jefe de la Guardia civil, director de la Fábrica Nacional de Armas y director de la Escuela de Educación Física con el coronel jefe del Estado Mayor de la Primera Región Militar señor Huguet. El Caudillo llegó a la capital toledana donde era esperado por las autoridades y jerarquías a las once en punto de la mañana. Venía precedido de varios automóviles en los que viajaban miembros de su Casa militar y que componían su séquito. Con el Generalísimo venía en su coche el ministro del Ejército general Asensio. Se adelantó a cumplimentar a S. E. en nombre de la ciudad el Ayuntamiento, momento que el público aprovechó para irrumpir con los gritos de "Franco, Franco, Franco!" y ovaciones delirantes que se prolongaron ya durante todo el trayecto hasta el Alcázar.

VITORES Y ACLAMACIONES

También llegaron la esposa de S. E. el Jefe del Estado y su hija que en el Alcázar le fueron ofrecidos unos ramos de flores por la esposa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

La típica plaza de Zocodover se hallaba abarrotada de un gentío inmenso que esperaba la llegada del Caudillo, emocionado. Miradores, ventanas y balcones que daban a la plaza, se hallaban engalanados con profusión de colgaduras. La Plaza de Armas se encontraba en todo su trayecto igual.

CALCUTA, bombardeada por primera vez

CALCUTA 21.—El primer bombardeo aéreo sobre Calcuta se registró anoche. Fueron arrojadas bombas en la zona limítrofe la ciudad. Parece ser que los aviones volaron muy altos. Se oyó el zumbido de numerosos cazas que volaron sobre la ciudad. La alarma aérea fue dada a las 22.20, más de una hora antes de la llegada de los aparatos asaltantes. Estos permanecieron media hora, aproximadamente, sobre sus objetivos, y la alarma terminó a media noche. Los daños registrados son escasos, y los habitantes de la ciudad conservaron la calma. El oscurecimiento fué realizado con gran eficacia. Se cree saber que es la primera incursión realizada por los japoneses contra estas regiones. —(EFE).

mente adornada y totalmente cubierta por la tropa. A las once y diez minutos hacia su aparición el coche de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de

Robert Murphy, representante personal de Roosevelt en Africa del Norte

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL NORTE DE AFRICA, 21.—El general Eisenhower ha anunciado que Roosevelt ha nombrado a Robert Murphy su representante personal en el Africa del Norte, con el rango de ministro. Murphy continuará en funciones de miembro del Estado Mayor de Eisenhower, en calidad de "oficial de asuntos civiles" hasta el momento en que por consulta con el Departamento de Guerra pueda sugerirse un cambio en su situación. —(EFE).

EL 'BLOQUE IBERICO', DEFENSOR DE LA PAZ

"Nuestra postura tiende a una más alta concepción de nuestros deberes con la Humanidad" (Oliveira Salazar)

"Se creó para el mundo una nueva entidad, depositaria de los más puros valores espirituales y capaz de actuar benéficamente en la política internacional" (Conde de Jordana)

LISBOA 20.—El ministro de Asuntos Exteriores de España, Sr. Conde de Jordana, asistió el domingo a un almuerzo ofrecido en su honor por el presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros, doctor Oliveira Salazar. El almuerzo se celebró en el Palacio Nacional de Cintra. Al brindar, S. E. el Presidente del Consejo de Ministros portugueses, pronunció el siguiente discurso: "Señor Ministro: No he de ser muy extenso. Quiero solo decir en brevísimas palabras lo que por otra parte está patente en el espíritu todos. Constituye para nosotros un gran honor y motivo de sincero placer, la visita a Portugal del ministro de Asuntos Exteriores de España. Pero es más: entre tantas cosas inútiles de la diplomacia, este acto, sin embargo, no está desprovisto de

interés y tendrá seguramente la mayor actualidad. No preciso subrayar que tenemos delante de nosotros a la España Nacional, a la verdadera España, caballeresca, heroica, antorcha de civilización. Excuso decir también que esa España no había terminado de cerrar las heridas producidas por su trágica guerra civil y ya tuvo que enfrentarse con grandes problemas, resueltos de manera magistral. La cálida amistad con Portugal, la constitución de este bloque peninsular de amistad mutua y de paz, a pesar de las inclemencias de la formidable tempestad que la guerra mundial lleva consigo, contribuye a conseguir mantener la relativa tranquilidad de que disfrutamos.

No sería en efecto exacto el suponer que no llega aquí la furia de los vientos y de las ondas; el eco de las privaciones, y la pérdida de valores temporales en la gigantesca batalla. Tampoco sería justa la acusación de indiferencia para el futuro europeo, por parte de los dos países, que llevaron a Europa al resto del mundo y con la ayuda y fe de Cristo impusieron a ese mundo un tipo europeo de civilización. Nuestra postura ni es egoísta ni desinteresada sino que tiende a una más alta concepción de nuestros deberes con la Humanidad. A cumplir nosotros

Decreto por el que se concede la Palma de Plata al general Muñoz Grandes

MADRID, 21.—Texto del decreto del Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, que concede la Palma de Plata al teniente general Muñoz Grandes: "El jefe encarna la gloria militar y heroica de sus soldados. En el teniente general Muñoz Grandes se sintetiza, pues, el valor y el denuedo de los voluntarios falangistas que luchan en las fronteras de Europa contra el comunismo. Y siendo la Palma de Plata la más preciada distinción que la Falange otorga a los actos de sacrificio heroico. Dispongo: Artículo único. — Se concede la Palma de Plata al teniente general don Agustín Muñoz Grandes, jefe de la División Azul. Dado en El Pardo, a 16 de diciembre de 1942. FRANCISCO FRANCO."

DOS MUERTOS en el derumbamiento de una casa

MADRID, 21.—Han resultado muertos, a consecuencia del hundimiento de la casa donde vivían, calle de Augusto Figueroa, número 6, doña María Rianzo Alonso, de 51 años, y un hijo suyo de 18. La casa estaba totalmente desahogada desde hace algunos años, dadas las condiciones de poca seguridad, a excepción de las dos personas citadas que han hallado la muerte. —(CIFRA).

CLAUSURA de un cursillo formativo de la Sección Femenina. Asistió el Ministro de Educación Nacional

MADRID 21.—Cuatro mil ochocientos veinticuatro afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. han asistido esta mañana, en el Teatro del Círculo de Bellas Artes, al acto de clausura de la segunda parte de su plan formativo para la mujer que la Sección Femenina, bajo la dirección de la delegada nacional Pilar Primo de Rivera ha desarrollado siguiendo las instrucciones y deseos del Caudillo, y obedeciendo sus consignas. Estos cursillos han tenido un mes de duración y se han verificado en dos turnos, comprendidos desde el 15 de abril al 15 de mayo y desde esta fecha al de junio. Por comprender la importancia que tiene, asistieron esta mañana al solemne acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional Sira Mantecón; delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar; Director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; delegada provincial, Ascensión Liano; presidente de la Diputación, Nieto Antúnez; representantes del partido hitleriano y fascista, delegados políticos y provinciales de servicios. Comenzó el acto con una explicación por la delegada provincial de la Sección Femenina, sobre aquello en que consiste el plan de formación. Después leyó el prólogo de Pilar Primo de Rivera, relativo a este mismo tema. Las camaradas asistentes al cursillo cantaron villancicos y cantos de una y por último, el ministro de Educación Nacional entregó los diplomas a las camaradas que alcanzaron la máxima calificación. Se cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual el señor Ibañez Martín. Posteriormente, el ministro y las citadas jerarquías pasaron a visitar, en el vestíbulo, la exposición de canastillas y labores en la que se exponen los trabajos confeccionados por las cursillistas, en los que se ve el primor con que han sido realizados, con el mejor material, en beneficio de las clases humildes. En esta exposición se ven también miles de cunitas para recién nacidos, canastillas, vestidos, faldones, toquillas, pañales, etc., etc. En todos estos trabajos se revela la más perfecta mano de obra. El ministro y las jerarquías alabaron la exposición, que constituye un gran éxito. Para el tercer plan de formación que se desarrollará del 15 de mayo próximo al 15 de junio, asistirán estas mismas camaradas, con lo que la obra de la Sección Femenina será completada. —(CIFRA).



CONDE DE JORDANA

en lo posible, con el respecto ajeno de nuestra soberanía e integridad y con la salvaguardia y defensa de los intereses vitales. Este pensamiento común a las dos naciones peninsulares, estamos convencidos de que representa una fuerza política valiosa (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

LA CORUÑA

A Y E R

El señor gobernador civil ordenó la entrega de donativos por valor de 34.025 pesetas a los centros benéficos con el fin de que los necesitados puedan celebrar las fiestas de Navidad. Además, entregó otras cantidades a numerosas familias pobres vergonzantes. Asimismo concedió dos mil pesetas para la proyectada iglesia de San Pedro de Mezonzo.

Hubo reparto de premios, en el Ayuntamiento, a los niños más aplicados de las escuelas del término municipal.

En la ensenada de San Amaro zozobró una embarcación y estuvieron a punto de perecer ahogados dos marineros; uno de éstos fué trasladado al hospital, donde quedó ocupando una cama.

Según noticias recibidas, el "Marqués de Comillas" llegó sin novedad a Nueva Orleans.

Santo del día

SAN FLAVIANO, MARTIR

Flaviano, que había sido prefecto de Roma en tiempo de Juliano el Apóstata, por confesar a Jesucristo fué herrado con fuego como esclavo y desterrado a Aquapendente, donde a causa de las penalidades sufridas, estando en oración entregó su alma al Creador.

Ejemplares

22 DE DICIEMBRE DEL 69.—FUE EJECUTADO EL EMPERADOR VITELIO

Nada más desastroso hubiera podido hacerse en el breve reinado de ocho meses, de Vitelio. Fué su mando el de los histriones y rufianes, convirtiendo Roma en escandaloso teatro de una orgía continua. Hijo de uno de los amigos más aduladores de Claudio, mereció más tarde la protección de Calpúrgia, por su habilidad en guiar los carros en el circo; la de Claudio, por su afición a los juegos, y la de Nerón por sus vicios de toda especie. Cuando desempeñaba el mando del ejército le la Germania inferior, en cuyo puesto se ganó la simpatía de los soldados por la familiaridad con que los trató, murió Galba, y sus hombres le proclamaron emperador. Vitelio entró en Roma a la cabeza de 60.000 soldados, embriagados como el nuevo emperador. El triste espectáculo de aquel imperio determinó sublevaciones en Mesia, Panonia y Siria, y ello hizo que Vespasiano se proclamase emperador y enviase a Italia a Antonio Primo, que derrotó en Cremona a las huestes de Vitelio y tomó Roma. Vitelio, que quiso abdicar, va, fué paseado por la ciudad con las manos atadas a la espalda, arrastrado por las calles, y después de cortársele la cabeza ufé arrojado al Tíber.

Anís CASTELLANA

El tiempo

LA CORUÑA.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Prestión media a cero grados y a nivel del mar en mm. 769'8; temperatura máxima, 14'0 a las 15; id. mínima, 8'0 a las 0'0; id. media, 12; humedad media en tanto por ciento 82; dirección más frecuente del viento, SO.; velocidad media en kilómetros por hora, 38'5; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros 324; visibilidad media en kilómetros, 10; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0; estado del mar, marejadilla.

PUERTA CERRADA

el drama que hará palpar de nuevo su corazón.

PUERTA CERRADA

Obra maestra del cine argentino, premiada en la Bienal de Venecia.

PUERTA CERRADA

la consagración definitiva del ruiseñor de la canción porteña.

LIBETAD LAMARQUE

Con el estilista criollo

AGUSTIN IRUSTA

YA-VOY: Viernes

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—657, número premiado ayer.

REGISTRO CIVIL.—Juzgado municipal número uno.—Nacimientos: Fernando Varela Mallo, José Conde Vieites, Alfonso Garabán González, José Paredes Tizon, María del Pilar Rodrigo Escudero, María Vidal Simón, Minuela Pernas Deus, Antonio Coira Martínez, Rosa Suárez Mato, Carlos Martín Villaverde, Berta López Díaz.

Defunciones: Joaquina García, 75 años; Antonia Vázquez López, 63 años; Gustavo Pereira Iglesias, 28 años; José Somoza Aradas, 51 años.

Matrimonios: Manuel Rey Lugo con Antonia Rodríguez Vidal, Antonio Mata Doval con Josefa Freire Piñón, Ramón Cortés García con María Joaquina Gómez Armada.

DELEGACION DE HACIENDA DE LA CORUÑA.—Se pone en conocimiento del público en general que la Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación de esta Delegación, acordó en sesión celebrada el día 19 del corriente, el comiso y anulación de los vigésimos de la Lotería Nacional del día 22 del mes en curso números 4.123 y 20.382, fracciones 18ª y 12ª respectivamente, ambos pertenecientes a la primera serie, intervenidos a Lucía Barreiro Méndez, domicilio en esta capital, Montño, 19 primer, quedando la misma obligada a reintegrar el importe de las participaciones expedidas a cuenta de los citados vigésimos.—La Coruña 21 de diciembre de 1942.—El Delegado de Hacienda.

PALACIO DE JUSTICIA.—Nombramientos: La Sala de Gobierno nombró secretario interino del Juzgado municipal de Cabañas (Puentedeume) a don Ildefonso García Salgado, y del Juzgado municipal de Mugia (Corcubión) a don Camilo García Lago.

Señalamientos para el día 22.—Sala de lo Civil.—Noya: D. Perfecto López con D. José Fuentes, sobre aprovechamiento de aguas. Letrado Iglesias Corral.

Ponsagrada: D. José Cadenas con doña Manuela Alvarez y otros, sobre resolución de contrato Letrados Sanz Fernández y Morros Sarda.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Noya: Francisco Agullar Arco, sobre hurto. Letrado Rodríguez Gallego.

Betanzos: Francisco Martínez Novo y otro sobre lesiones. Letrado: Méndez Gil Brandón.

Sección segunda.—Ferrol del Caudillo: Emilio López Rodríguez y otros sobre estafa. Letrado Nieto y Nieto.

EL PUERTO.—Entraron: "Capitán Segarra", de Gijón, con carga general; "Cabo Silleiro", de Vigo, con idem; entraron de arribada los vapores "Cervera", de Gijón, y "Quenje", de Vivero, con carga para Vigo.

Salió el "Cabo Silleiro" para Gijón con general, y fueron despachados el "Capitán Segarra", para Vigo, Cádiz y Canarias; el "Cervera" y el "Quenje", para Vigo, con carga.

Se esperan: "Castillo de Ampudia" y "Nuevo Ortigueira", con carga.

MAREAS.—Pleamares: a las 3.47 horas, 3.55 metros de altura; a las 16.07 horas, 3.56 metros. Bajamares: a las 9.57 horas, 0.95 metros; a las 22.17 horas, 0.94 metros.

PASAPORTES.—Autorizaciones de pase de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: Doña Consuelo Chico Canedo y D. Alfonso Lourenzo González.

He aquí el sumario de una interesante selección de cartas de que M. Cambon, Embajador de Francia en España, en la época de la Regencia de María Cristina, escribió a su Gobierno.

Exposición de Arte de Educación y De canso

Hoy, conferencia del P. Secundino Martín

En el salón de actos del Circo de Artesanos, donde está instalada la Exposición Provincial de Arte organizada por Educación y Descanso, pronunciará una conferencia, a las ocho de esta tarde, el notable artista y elocuente orador P. Secundino Martín.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

D. Darío Rancoño, 10 pesetas; un feligrés, 100.

Los donativos pueden enviarlos al Presidente de la Comisión D. José Toubes, quien los enviará al Tesorero, Sr. Mariffo.

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE DE COSER

El Gobernador civil concedió donativos por valor de 34.025 pesetas, para que los pobres puedan festejar las Pascuas de Navidad

Siempre dispuesto a proporcionar su ayuda a los humildes, y para que éstos puedan festejar las Navidades, el gobernador civil ha ordenado la entrega de importantes donativos en metálico. Concede estas cantidades por un valor total de 34.025 pesetas, a diversas obras y entidades benéficas. Se destacan las siguientes:

A la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las Jons, para canastillas, 4.000 pesetas; con destino a la Cabalgata de Reyes, 3.000; y para diversas obras, 3.000; Patronato de la Caridad, 5.000; Cocina Económica, 1.500; Comedores de San José, 1.500; Oblatas de El Ferrol del Caudillo, 1.000; Angel de la Guardia, 1.000; Hermanitas de los Pobres, 500; Grande Obra de Atocha, 250; Escuelas Populares Gratuitas, 250; Hogar de Santa Margarita, 250; Madres Adoradoras, 250; Junta Protección de Menores, 250; Obra Sindical 18 de Julio, 250; Parroquia de Santo Tomás, 250; Conferencias de San Vicente de Paul (señoras), 250; idem idem caballeros, 100; Patronato Relación de Penas, 200; Servicio Doméstico, 100; Carmelitas Descalzas, 100; Apostolado de Enfermos, 100; Escuela Nocturna Obrera, 100; PP. Franciscanos, 75; Escuelas de Madres de Familia, 75; Colegio de Cristo Rey, 75; Cantinas Escolares, 50; Cantinas Grupo Concepción Arenal, 50; Cocina Económica de Betanzos, 250; Refugio de Betanzos, 250; Asilo de San Miguel, 100; Hospital de San Antonio, 100; Escuelas de Meirás, 200; Asilo de Ancianos, de Puertedenne, 200; Escuelas de Josefa Sobrido, 200; Cocina Económica de Santiago, 100; Oblatas de Santiago, 100; Servicio Doméstico de Bañobre, 75; Hermanitas de los Pobres, de El Ferrol del Caudillo, 100; Conferencias de Nuestra Señora del Carmen, de idem, 75; Siervas de María, de La Coruña, 50; Escuelas de Santa Teresa, de idem, 50; trece partidos judiciales, a 500 pesetas cada uno, total, 6.500 pesetas.

También el gobernador civil hizo importantes donativos a numerosas familias vergonzantes.

Para ayuda de la construcción de la iglesia de San Pedro de Mezonzo, 2.000 pesetas.

PRO MENDICIDAD

Para ayuda de los gastos de la campaña pro represión de la mendicidad, fué entregado en el Gobierno civil, por la Casa "Hijos de Simeón García y Compañía", un donativo de 500 pesetas.

LA SOLANA

Siendo numerosas las peticiones de mesas para el restorán en la noche, de fin de año, se advierte a los señores abonados que con el fin de evitar aglomeraciones que interrumpían el buen servicio, la noche del día 31 sólo se permitirá la entrada a los señores que tengan su mesa reservada.

Hoy, tarde y noche, últimas actuaciones de Conchita Argüelles. Reserve su mesa.

MAÑANA ENTRENA EL ROSALIA CASTRO

UNO DE LOS MAYORES EXITOS CINEMATOGRAFICOS DE LA TEMPORADA

EL SEPTIMO CIELO

¡LA MAS BELLA PAGINA DE AMOR!
Con la pareja preferida de la pantalla SIMONE SIMON Y JAMES STUART
¡UNA PRODUCCION EXCEPCIONAL!

UN INCENDIO en el Cine Capitol de Meilid

Los daños se valoran en 50.000 pesetas

A causa de una descarga eléctrica originada por la tormenta, se declaró días pasados un incendio en el Cine Capitol de la villa de Meilid. El incendio se inició en la cabina, por inflamación de la película que se estaba proyectando y después se propagó al local.

El público, que observó una gran serenidad, ayudó a las fuerzas de la Guardia civil a apagar el incendio. Por fortuna no hubo que lamentar heridos.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego se valoran en 50.000 pesetas pagó al local.

El Aguinaldo para la División Azu

La suscripción de El Idea Go ego

Suma anterior, 7.892'15 pesetas. Real Club Náutico, 100; don José Ossorio, 25; doctor Miguel Crespo, 10; don Faustino Vázquez López (de Curtis), 10; don Vicente González Siaba, 5; señorita Juanita González Siaba, 5. Total, 155.

Suma ingresada hasta el día de hoy, 8.047'15 pesetas.

Donativos recibidos en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Fernández Torres y Cia., 500; Eugenio Villaverde Alvarez, 10; Rama Porto y Díaz, S. L., 25; Donasio Tejero, S. L., 500; Explotación de Algas, S. A., 500; Miguel de la Prieta, 10; Sucesores de Hijos de H. Hervada, 250; Enrique Antón, S. L., 50; Manuel Linares González, 25; El Ocaso, S. A., 10; José Luis Valdeés Fernández, 100; Arcadio García Tizon, 250.

Segunda relación de donativos recibidos en el Banco Pastor, para el aguinaldo para los combatientes de la gloriosa División Azul:

Suma de la relación anterior, 18.374'15 pesetas.

Regimiento de Infantería núm. 29, 1.118'45; Batallón Tropas Transmisionales, 11; don Juan Fuster, 283'20; don Nicolás Corzo, 10; EL IDEAL GALLEGO (de su suscripción), 2.104'45; don Vicente Casanova y señora, 10; Falange Española y vecinos de Coristanco, 750; Jefatura de Servicios, 158.

En sucursal de Marín: Jefe de Falange Española, 100; don Félix Tarrida, 25; Grupo Escolar, 40'10.

En sucursal de Padrón: D. E. Arrión, 25; don José Paz, 5; don Angel Rey, 10.

Recaudado en sucursal de Vivero, 618.

Recaudado en sucursal de Tuy, 75.

Recaudado en sucursal de Ribadeo, 25. Total recaudado hasta el 18 del corriente inclusive, 23.742'35 pesetas.

La Coruña, 10 de diciembre de 1942.

ACADEMIA PROVINCIAL DE MANDOS

Ayer disertó el jefe provincial del Movimiento y Consejero nacional camarada Diego Salas Pombo, sobre "La posición de España en esta hora del mundo".

Con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo, quedan suspendidas las conferencias que se reanudarán el día 4 de enero de 1943.

paña pro represión de la mendicidad, fué entregado en el Gobierno civil, por la Casa "Hijos de Simeón García y Compañía", un donativo de 500 pesetas.

CINERCULES

MAÑANA, MIERCOLES, 23 A las 7'30 y 10'15 Presentación de la Compañía de Comedias Cómicas RICARDO ESPINOSA con la graciosísima comedia de Muñoz Seca

MI PADRE

PRONTO:

LA VENGANZA DE DON MENDO

PRECIOS POPULARISIMOS

CINES

Rosalía Castro: 'Rosa de Africa', 'A la lima y el limón', etc. etc.

El domingo se estrenaron en este teatro varias películas cortas de una serie dedicada a darle vida cinematográfica a las canciones que en estos últimos tiempos alcanzaron mayor popularidad.

En principio y como ensayo no está mal lo realizado, y aún nos parece mejor el propósito que puede alcanzar su plenitud artística cuando los productores cuiden más de la técnica y de los detalles de los dramas o comedias comprimidas que vienen a ser estos cuplés escéntricos.

Los que se exhibieron en esta sesión fueron "La Petenera", "La Parrala", "A la lima y al limón" y "Rosa de Africa".

De los dos primeros y del último es protagonista Marija Tomás, que luce sus facultades de bondad y arrogancia de mujer y en algún momento ramalazos de excelente actriz. Las conocidas canciones de Rafael de León y del maestro Quiroga encuentran en Marija Tomás una excelente intérprete.

Miguel Ligeró y Blanquita Pozzo son las principales figuras de "A la lima y al limón", de las más follosas del grupo, y dan muestras de su fácil gracia en sus intervenciones.

Es acertada la dirección de López Rubio.

M. L.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 ULTIMO DIA DEL ATRAYENTE PROGRAMA UFILMS

LA PETENERA LA PARRALA ROSA DE AFRICA Y A LA LIMA Y AL LIMON

Por las geniales "estrellas" MARUJA TOMAS, BLANQUITA POZZAS Y MIGUEL LIGERO

MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO EL SEPTIMO CIELO

CINE AVENIDA SIGUE EN EXITO CRECIENTE

BRIGADA SALVATE

(En español) (DE AMBIENTE RUSO)

Con los célebres coros de LOS COSA-COS DEL DON

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 7, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

UFILMS PRESENTA la mejor de las películas nacionales

Suspiros de España

ESTRELLITA CASTRO, MIGUEL LIGERO Apta para menores

LA SOLANA

HOY, MARTES, A LAS 8 Y A LAS 10'30

Últimas actuaciones del Trío

DANY - AHLOA

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil, de 1 a 3 y 7 a 1. Salida, Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Porque te vi llorar

4 - 6 - 8 - 10'45

Mañana: ¡Sensacional estreno! CORAZON DE FUEGO

Aventuras de amor, de espionaje y de guerra.

Sábado: LA MODELO Y LA ESTRELLA

YA-VOY HOY EXITO INMENSO! MERCURIO PRESENTA

EL ARCA DE ORO

EN ESPAÑOL James Stewart, Paulette Goddard

4 - 6 - 8 - 10'45

Viernes: ¡Gran acontecimiento! PUERTA CERRADA

Primeras pensiones a los periodistas por el Instituto Nacional de Pensión

Figuran entre los beneficiados un periodista de La Coruña y otro de El Ferrol del Caudillo

MADRID, 21.—El Patronato que fue nombrado para adjudicar las pensiones, que, en régimen libre, concede el Instituto Nacional de Previsión a los periodistas ancianos, bajo la presidencia del delegado nacional de Previsión, y después de su estudio detenido y que, por la cantidad de la documentación presentada por los solicitantes ha sido forzosamente más larga de lo que hubiera deseado, ha tomado el acuerdo de conceder las primeras 16 pensiones a los periodistas don Fidel Melgares, de Madrid; don Antonio Cánovas Belmonte, de San Sebastián; don Román Duera Pinto, de León; don Dionisio Larraya Martín, de El Ferrol del Caudillo; don Román Blanco Royo, de Murcia; don José Menéndez Caravia, de Madrid; don José Laquillo, de Sevilla; don Emilio Gabas Campos, de

GASOGENOS... muchos. "SOLGAS" ... ¡único!

Zaragoza; don Francisco Goyena Lázaras, de Zaragoza; don Juan Martínez de Tejada, de La Coruña; don Casto Llojís, de Valencia; don Emilio Tintorer, de Barcelona; don Marcial Buj García, de Zaragoza; don Gerardo Sánchez Ortiz, de Madrid; don José Ramón Gómez Martínez, de Jaraafal (Valencia); y don Mariano Bernardo Quintanilla, de Barcelona.

El Patronato se considera en el deber de advertir que estimó como condición preferente la de estricta profesionalidad, teniendo en cuenta en segundo término, la situación económica de los aspirantes y su edad.

Los periodistas que han solicitado pensión y no han sido agraciados en esta primera selección, hecha por el Patronato, pueden retirar sus documentos en la Secretaría de la Asociación de la Prensa o solicitar les sean enviados a sus residencias, si viven fuera de Madrid.

Al mismo tiempo, el Patronato advierte a los no favorecidos en esta ocasión, que pueden solicitar en el próximo año 1943, nuevamente, el ser incluidos en este régimen de pensiones cuando para ello se formule la oportuna convocatoria.

Los vocales periodistas del Patronato expresan públicamente su gratitud al Instituto Nacional de Previsión por su rasgo de generosidad para los periodistas ancianos y desvalidos. (D. N. P.).



Niñas y niños de las escuelas nacionales de La Coruña que fueron obsequiados con bolsas de Nochebuena en el Ayuntamiento

Reparto de premios a los niños más aplicados de las escuelas coruñesas

Concedidos por el Ayuntamiento, fueron entregados ayer a mediodía los premios que todos los años se otorgan por esta época de Navidades, a los cinco niños más aplicados de cada una de las escuelas nacionales de este término, y las tres de la Residencia municipal de Nuestra Señora del Rosario. Los premios concedidos fueron unos 500, consistentes en una bolsa con naranjas, higos, pasas, chocolate, galletas, turrón, almendras, alubias, azúcar y una barra de pan. El reparto se hizo en el Salón de sesiones del Ayuntamiento, cuyo recinto había sido adornado con las banderas nacional y del Movimiento, y con reposteros. El vestíbulo, escaleras y pasillos, habían sido adornados con multitud de banderas. Mientras se celebraba la fiesta, que resultó muy simpática, la banda de música del Regimiento de infantería de Montaña número 29, que se había situado en el pasillo, al lado del salón de sesiones, interpretó diversas composiciones del folclore regional.

Presidieron el Alcalde accidental señor Delicado Marañón, cura párroco de Santa Lucía don Felipe Rivera, delegados provinciales del Frente de Juventudes y del S. E. M.; secretario provincial y administrador provincial de dicho servicio; Jefe de la Sección Administrativa e Inspector jefe de primera enseñanza y miembros de la Junta municipal de enseñanza primaria. Asistieron profesoras de la Normal y los maestros y maestras de las escuelas nacionales de este término con sus respectivos alumnos.

En el acto hicieron uso de la palabra el Alcalde accidental y el cura párroco de Santa Lucía. Fueron cantados los himnos nacional del Movimiento.

De todo un POCO

SOLUCIONES
Al jeroglífico núm. 112: El amor te roba la vida.
Al crucigrama:
Horizontales: A. Palazón. B. Epitola. C. Ebano. D. Ge. Om. E. Arota. F. Aracenz. G. Salesas.
Verticales: 1. Pe. As. 2. Apepará. 3. Liberal. 4. Kara. Ocem. 5. Zonotes. 6. Otomana. 7. Na. As.

Sindicalismo Nacional

MANIPULADORES DE PAPEL
Se pone en conocimiento de todos los industriales manipuladores de papel de la provincia, que se crean con derecho a un cupo de papel y demás materias primas intervenidas, solici-

PARA GASOGENOS:

"SOLGAS" ... y nada más!

ten de esta Jefatura—Riego de Agua 3—en un plazo no superior a dos días los impresos correspondientes.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
La Coruña, 21 de diciembre de 1942.
SECCION DE PELUQUEROS
Habiendo conseguido este Sindicato una partida de jabón se pone en conocimiento de los industriales y obreros peluqueros, pueden pasar por este Sindicato a retirar el vale correspon-

Hitler conferenció en su cuartel general con Ciano, el Mariscal Cavallero y Laval

Fueron examinadas todas las cuestiones con la dirección común de la guerra por Alemania e Italia

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 20.—El Führer recibió en su cuartel general—declarase oficialmente—al ministro italiano de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, que se desplazó a Alemania en breve viaje, acompañado por el jefe de Estado Mayor General italiano, mariscal Cavallero. Los días 18 y 19 el Führer sostuvo con el Conde Ciano y el mariscal Cavallero conversaciones relativas a todas las cuestiones que atañen a la dirección común de la guerra por Alemania e Italia. En las conversaciones tomaron parte el mariscal del Reich, Hermann Goering, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop y el jefe del mando supremo de las fuerzas armadas alemanas, mariscal de campo Keitel.

laboradores políticos del Conde Ciano y diversos jefes del Ejército, de la Marina y de la Aviación italianos. (EFE.).

LAVAL

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 20.—Oficialmente se declara que el Führer recibió el día 19 de diciembre en su cuartel general y a presencia del Conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores de Italia; del mariscal del Reich, Hermann Goering, y del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Joachim Von Ribbentrop, al jefe del Gobierno francés, Pierre Laval, para celebrar larga conferencia acerca de los problemas actuales de Francia.

La clásica cola del sorteo

Ochenta personas figuraban anoche en ella

MADRID, 21.—Ochenta personas formaban la cola a las doce de la noche de hoy, para presenciar el sorteo de Navidad, y recibían constantes ruegos. Parece que este año, quizá a causa de la benignidad del tiempo, la cola vuelve por sus antiguos fueros, ya que el pasado año, al comenzar el sorteo, sólo había la mitad de los colistas que en el presente, se hallan en las primeras horas de la noche. Ocupa el primer puesto el niño de doce años José Romero, que en compañía de su madre, número dos de la cola, ocupan sus puestos desde ayer. Viven en el Puente de Vallecas los colistas. Están animados, e incluso el número 40, y hasta el 50, esperan obtener por lo menos 20 pesetas por sus puestos. Hasta ahora han recibido 20 paquetes de pasas, bastantes catillitas de tabaco, participaciones de Lotería y patatas guisadas.

Sigue la retirada de las fuerzas del Eje en la Sirte, según el comunicado inglés

Han sido derribados seis cazas británicos

ROMA, 21.—Comunicado de guerra italiano:

"En la región de Sirte y en el curso de varios ataques contra nuestras columnas, seis aparatos británicos fueron derribados en combate. No hubo ninguna pérdida por parte italiana y alemana. Acciones de hostigamiento realizadas por camiones enemigos fueron prontamente rechazadas.

Los destacamentos de vanguardia desplegaron intensa actividad en Túnez y rechazaron a formaciones enemigas. Fueron bombardeados de nuevo, con ex-

to, por formaciones aéreas italianas las instalaciones portuarias de Bona y Philippeville, así como los buques fondeados en estos puertos; a pesar del intenso fuego antiaéreo, nuestras formaciones alcanzaron sus objetivos con impactos directos, repetidas veces. En el curso de vivos combates, cinco aviones enemigos fueron destruidos por los cazas alemanes. Uno de nuestros aparatos no ha regresado de su misión". — (EFE).

PARTE INGLES

EL CAIRO, 21.— Comunicado conjunto de guerra del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"El enemigo ha continuado su retirada. Nuestras patrullas avanzadas entraron en contacto con elementos de las fuerzas adversarias, cerca de Sultán. Más al Este prosigue la limpieza de minas.

La actividad aérea sobre el campo de batalla se efectuó en escasa reducida, aunque los cazas-bombarderos aliados operaron contra los transportes enemigos en la carretera de Sirte a Buerat. Los objetivos de esta localidad fueron de nuevo atacados con bombas durante la noche del 19 al 20 de diciembre. Ayer, un "Junkers 88" aliado fue derribado al mar frente a Port Said, y un "Messerschmitt", que atacó a nuestros aparatos frente a la costa tunecina, fue también derribado.

Tres de nuestros aviones no han regresado de los operaciones citadas". — (EFE).

Haga obsequios que reflejen su Personalidad

Admire

sin compromiso de compra el inmenso surtido de

VAJILLAS
CRISTALERIAS
JUEGOS DE
CAFE Y TE
LAMPARAS
OBJETOS
PARA REGALO

que presentan

Establecimientos

ALVAREZ

VIGO • SANTIAGO • ORENSE • LA CORUÑA • MADRID

¿CANAS?

NO VACILE!

ROM QUINA MELIS

VENTA EN
TODAS PARTES
PERMITE LA PERMANENTE

EL "BLOQUE IBERICO", DEFENSOR DE LA PAZ

(CONTINUACION DE LA PLANA) al servicio no solo de Portugal y de España, sino de las otras naciones y de la paz entre ellas, puesto que hemos de pensar que ha de llegar un momento en que a las batallas entre los hombres sucederá una era de fecunda colaboración para el bien común. Y entonces se valorará con justicia lo que significa mantener, entre odios y discrepancias, los sentimientos de concordia y de paz.

Personalmente y dentro de los modestos recursos de mi país, he servido con devoción a esta acción por imposición de mis sentimientos y por exigencias de la más alta razón política.

Naciones tan cercanas por la lengua y por la religión y cultura, que han abierto en la Historia grandes rutas paralelas por su espíritu común de aventura universalista, me pareció siempre indicado que se diesen las manos y no se volvieran las espaldas. Este sentimiento de la cooperación dentro de la independencia de las particularidades de una y otra, cuando es ejecutado lealmente ha de redundar siempre en beneficio de ambos: tanto en el orden material como en el más alto y noble de mantener su misión civilizadora. Y conservo como recuerdo feliz el hecho de que en mi visita a Sevilla encontré el mismo amigo y íntimo sentimiento en el glorioso jefe de la nación española, así como me es sumamente grato reconocer en el Excmo. Sr. Conde de Jordana al delicado ejecutor de esta política. A todos los que me dieron el honor de sentarse en esta mesa les pido levanten su copa por la prosperidad de S. E. el Generalísimo Franco y por la de nuestro ilustre huésped, el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Conde de Jordana.

Discurso del Conde de Jordana

El Sr. Conde de Jordana contestó a S. E. el Dr. Oliveira Salazar, con el siguiente discurso:

"Sr. Presidente: Con las frases más acertadas acaba de expresar V. E. la importancia de estas conversaciones, llenas de lealtad y de espíritu fraternal, que tienen lugar con ocasión de mi visita a Lisboa. Constituido el bloque ibérico, se creó para el mundo una nueva

entidad capaz de actuar en la política internacional en forma eficaz y beneficiosa como instrumento de paz y como depositario de los más altos valores morales. Tiene el bloque ibérico un propósito decidido y perfectamente compartido por nuestras dos naciones, cuya voluntad es la de mantenerse alejadas de la contienda, pero no ciertamente por motivos egoístas, sino por razones graves y hondas.

España, durante tres años, ha sabido realizar bajo la sabia dirección de su Caudillo, el más duro sacrificio para defender cuanto había de sagrado y valioso en su patrimonio nacional. Las esencias de la patria puestas en peligro y el concepto cristiano sobre el que basó su vida, fueron defendidos con el sacrificio magnífico de sus voluntarios y de sus héroes, que surgieron de todos los puntos de España, demuestra hasta que punto somos capaces de luchar hasta la muerte, de realizar los máximos esfuerzos por una idea superior. Con aquella lucha enconada que se desarrolló dentro de nuestro territorio, hemos contribuido a salvar la espléndida y armoniosa civilización que tanto costó conseguir. Con las mismas energías estamos ahora dispuestos a mantener nuestra alta posición internacional, porque entendemos que servimos así, hoy por las vías de la paz, la misma causa que entonces servimos y defendimos con las armas.

Este propósito es el que da ánimo y calor al bloque ibérico y es la norma de quienes entienden que ha de llegar un momento en que sea necesario realizar una política que facilite la futura organización del mundo. En este mundo futuro, España y Portugal, por virtud de la política del bloque ibérico, podrán dar cauce a las aspiraciones de sus juventudes y conseguir que, como en el pasado, cuando sus ejércitos alcanzaban a los últimos rincones de la tierra, vuelvan nuestros países a ocupar en la familia de las naciones el puesto de honor que entonces tuvieron.

Cierto estoy, señor Presidente, de que esta esperanza nuestra de poder contribuir en su día a apaciguar los odios y atenuar los rencores, se convertirá en una magnífica realidad, y por esta seguridad al levantar mi copa por el Presidente de la República, por el Presidente y el Gobierno portugués, brindo porque el bloque ibérico pueda cumplir su propósito de mantener la paz para sí y transmitirla en su día a quienes hoy no la disfrutan".—(EFE).

Los Presidentes de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa ofrecen un banquete al Conde de Jordana

"Hemos encontrado la línea definitiva y permanente de nuestras relaciones, dijo el Ministro español

LISBOA, 21.—A las dos y media de la tarde ha sido obsequiado el conde de Jordana con un banquete por el presidente de la Asamblea Nacional y por el de la Cámara Corporativa, señores Dos Reis y Marquez, respectivamente. Al llegar el conde de Jordana al palacio de la Asamblea, una compañía del Regimiento de ametralladoras número 1, con bandera y música, le rindió honores, al mismo tiempo que interpretaba los Himnos de los dos países.

El ministro español pasó revista a las fuerzas, e inmediatamente entró en el palacio, magnífico edificio de construcción moderna, en donde fue recibido por los dos presidentes, los vicesecretarios y las altas personalidades que habían de tomar parte en el banquete. Se dirigió a la biblioteca de la Asamblea, donde le fueron ofrecidos los libros de las "Cortes de Reino" del eminente académico Joaquín Leizaola. El presidente de la Cámara Corporativa le entregó las Memorias y libros de Soa Benito. El conde de Jordana agradeció estos regalos y firmó en el libro de la Asamblea. Luego recorrió todo el edificio y contempló los salones de sesiones.

Mi minutos antes de las dos y media se sirvió un vino de honor y, seguidamente, se celebró la comida, en la que tomaron parte 40 personas; los presidentes de las Cámaras, los dos embajadores y las figuras más representativas de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa. La comida se ha celebrado en el despacho del presidente de la Asamblea, transformado en comedor. Después de los postres, Alberto dos Reis pronunció un sentido y emocionado discurso de elogio a España y al pueblo español y a la figura del conde de Jordana. Expresó la íntima solidaridad que existe entre los dos países, e hizo votos por la felicidad del presidente del Gobierno español, de sus ministros y de España.

DISCURSO DEL MINISTRO ESPAÑOL
El conde de Jordana le contestó con el siguiente discurso:
"Señor Presidente: Acepto vivamente agradecido sus frases tan cariñosas y amables en cuanto de honrosos tienen para mi país—un deseo de todo la

persona que en estos momentos lo representa—y en cuanto significan el sincero y hondo sentir de Portugal.

Con el mayor interés he escuchado esas manifestaciones hechas en nombre del pueblo portugués, de la Asamblea Nacional, de la Cámara Corporativa y de las diferentes clases de la nación, y la expresión de solidaridad íntima de

BATAVAL JUEGO IDEAL

toda esta política peninsular que tuvo su manifestación solemne en el tratado de amistad y no agresión, entre nuestros dos países, firmado en 1939, y en el protocolo adicional de julio de 1940, a cuya conclusión aportó el Generalísimo Franco su entusiasmo más encendido. Este tratado y aquella política de estrecha colaboración peninsular respon-

MOTORES ELECTRICOS

Garantizados, en todas las potencias y voltajes. Entregas inmediatas. Comercial Electromecánica, S. L. Príncipe, 1. — Madrid

Sanatorio Marítimo Nacional de Oza

Se anuncia pública subasta de camas y otro material de desecho. La relación y pliego de condiciones, así como el material, pueden verse en el Sanatorio, de diez a doce y de quince a diecisiete, los días hábiles, hasta el 9 del próximo Enero.

La Coruña, 20 de Diciembre de 1942. El Administrador, AURELIO NOVOA

COMO el MEJOR CAFÉ
Pico aroma
Delicioso sabor
Maceal
Sustituto del CAFÉ

den a una necesidad histórica y a un deseo profundo y vehemente, sentido por nuestros dos países desde tiempo atrás, y tiene el valor de ser la espontánea y natural expresión de estos sentimientos. España y Portugal se hallan en efecto, estrechamente vinculadas por la semejanza de su gigantesca labor histórica y de su formación espiritual, por haber pasado recientemente por pruebas análogas, y por lo que se refiere a España fueron convulsiones de las más dolorosas que registra nuestra Historia. Por caminos paralelos nuestras dos naciones han llegado a crear regímenes políticos similares, al mismo tiempo que han sabido dar un genio de indudable originalidad a las características de cada país y de un profundo sentimiento

BATAVAL JUEGO IDEAL

católico que les diferencia de todos los demás. Esta semejanza de derroteros básicos y la analogía de posición internacional en los momentos actuales, hacen que nuestros intereses se encuentren

La Prensa portuguesa ensalza el "bloque ibérico"

"Entramos en un capítulo nuevo de nuestra comunidad más íntima, más perfecta, más sólida..."

LISBOA, 21.—"El bloque ibérico" es el titular que a toda plana ondea en los diarios de Lisboa. Las frases más salientes de los discursos que ayer pronunciaron Oliveira Salazar y Jordana constituyen igualmente los titulares destacados de las informaciones del acontecimiento, que califican, justificadamente, de sensacionales. El texto de ambos discursos fue leído con avidez por el pueblo lisboeta.

"O Seculo", comentándolos, dice: "Una gran misión. Entramos en un capítulo nuevo de nuestra comunidad más íntima, más perfecta, más sólida—para el conocimiento mutuo que Portugal inició al colocarse a lado de España en las primeras horas de su guerra civil, y es que las directrices de nuestro Gobierno representaban, más que un hecho fortuito, la proximidad de ideología. El bloque ibérico surge definitivamente de los discursos pronunciados en el acto histórico de ayer. Se ha sustituido toda cosa enrevesada por una claridad absoluta, eliminando las sombras y obstáculos en la persecución de un objetivo".

"Jornal do Comercio" declara: "Nuestra política exterior fué expuesta con toda claridad por el presidente de la República el 27 de noviembre al inaugurar sus trabajos la Asamblea Nacional". El periódico reproduce textos de aquel discurso y añade: "El acto sensacional de ayer es una consecuencia de los efectos directos de la política interior y exterior en los dos países, ambos de innegable influencia histórica".

Por su parte, "Novidades", afirma: "Gobernar es prever. El Generalísimo Franco encontró a su ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, que con un golpe de vista solamente supo comprender el pensamiento diplomático del jefe de la revolución portuguesa. Nuestra colaboración en el pacto está clara: Los discursos de ayer así lo patentizan. El bloque ibérico es el único oasis de paz en medio de la hecatombe. En Portugal, lo mismo que en España, la Santa Fe hará que llevemos a cabo la obra de cristianidad que nos incumbe. El futuro nos pertenece, porque la movilización de las almas ha comenzado".

"A Voz" dice: "La unión de España y Portugal queda precisada en términos concretos. El destino es magnífico y la tarea urgente. Hay que consagrar toda la labor a esta afirmación del espíritu de fraternidad entre los dos pueblos".—(EFE).

COMENTARIOS ALEMANES

BERLIN, 21.—Las manifestaciones hispano-portuguesas, con motivo de la visita oficial del ministro de Asuntos Exteriores español, conde de Jordana a Lisboa, han sido recogidas con satisfacción en los medios políticos alemanes.

"España y Portugal se declara—han decidido montar una guardia común en el Oeste de Europa y esto no puede sino repercutir ventajoso al continente. Las entrevistas hispano-portuguesas, en las cuales se ha puesto de relieve la lucha común contra el comunismo que amenaza a Europa, demuestran que los lazos de sangre y de cultura son más importantes que la tinta pálida de un tratado de alianza cualquiera. Si los dos Estados peninsulares se han unido para formar un bloque, lo han hecho para probar que ponen en primer plano y ante todo, la comunidad de sus intereses".

La declaración del jefe del Estado portugués, afirmando que los acontecimientos actuales, lejos de enfriar la amistad de Portugal y España, han contribuido, por el contrario, a estrecharla aún más, es señalada en Berlín con especial interés.—(EFE).

nás ligados que nunca y nuestros lazos de amistad se estrechan más y más cada día.

Así hemos llevado a encontrarnos los dos países hermanos en el mismo camino y a unirnos dentro del cuadro de esta política peninsular, que podemos asegurar, sin temor a error, que hemos encontrado la línea definitiva y permanente de nuestras relaciones en el futuro.

Uno, pues, a los vuestros, señor Presidente, los votos más cordiales y sinceros en nombre del Caudillo de España y el mío propio por la prosperidad de la nación portuguesa, por su presidente y su Gobierno, que con tanto acierto han sabido interpretar y dar forma a estos hondos anhelos de vuestro país, que han encontrado su expresión en vuestras palabras".

A las cuatro de la tarde la Delegación de Propaganda obsequió con un té en el Hotel Avis al ministro de Asuntos Exteriores español y por la noche, el embajador, don Nicolás Franco, le obsequiará con una cena.

Mañana por la mañana emprenderá el regreso.—(EFE).

El conde de Jordana se despidió muy afectuosamente del jefe del Estado portugués, y reiteró la amistad y gratitud de España y la personalidad suya por las atenciones y demostraciones de afecto de que ha sido objeto durante su estancia en la capital portuguesa.—(EFE)

Condecoraciones portuguesas a los miembros de la misión española

LISBOA, 21.—Antes de comenzar la recepción que se celebró esta noche en la Embajada de España, el jefe del Gobierno portugués, en nombre del presidente de la República, impuso a los miembros de la Misión que acompañan al conde de Jordana, las siguientes condecoraciones: al general duque de la Seo de Urgel, la Gran Cruz de la Orden de Avis; a don Manuel Valdés, vicesecretario de Servicios de F. E. T. y de las Jons, la Gran Cruz del Mérito; a don Pio Zabala, rector de la Universidad Central, la Gran Cruz de Instrucción; a los diplomáticos señores Doussinaque, director de Política exterior; Taberna, director de Política económica; Campuzano, jefe del Gabinete diplomático; don Rafael Casares Alcover y Rodríguez de Sousa, la Encomienda de la Orden de Cristo, y a los señores Penaranda, don Ramón Pardo y Duque de Aveiro, la Encomienda de la Orden de Avis.

Durante la recepción actuó el pianista Cubiles, que vino expreso de Madrid, e interpretó un recital de música española.

El conde de Jordana emprenderá el viaje de regreso a Madrid a las nueve de la mañana. Le acompañarán hasta la frontera altos funcionarios del Gobierno portugués. Almorzará en Évora, y desde allí seguirá viaje a la capital de España, a donde llegará sobre las diez de la noche.—(EFE).

VISITA DE DESPEDIDA

LISBOA, 21.—A primera hora de la noche el conde de Jordana se trasladó al palacio presidencial del presidente Car-

BATAVAL JUEGO IDEAL

mona, en visita de despedida. La entrevista privada se desarrolló en términos de extraordinaria cordialidad y afecto. El general Carmona tuvo frases de singular cariño para España, para su invitado Caudillo, el Generalísimo Franco, y para el conde de Jordana, que tan fielmente ha representado e interpretado el pensamiento del jefe del Estado español. Con frases emocionadas agradeció el conde de Jordana, en su nombre y en el de España, estas demostraciones efusivas y sinceras del presidente Carmona. Seguidamente el presidente de la República portuguesa impuso al ministro español de Asuntos Exteriores la Gran Cruz de la Torre y de la Espada, preciosa condecoración portuguesa que ha sido otorgada a contadísimas personalidades.

Cinco profesiones de fe perpetua en el templo nacional de la Gran Promesa

VALLADOLID, 21.—Las cinco primeras discípulas de Jesús han hecho esta mañana solemne profesión de fe perpetua, por especial concesión de la Santa Sede, en el templo nacional de la Gran Promesa. Estas discípulas han sido nombradas para formar el primer gobierno canónico de la Congregación recientemente erigida por Decreto del Arzobispo de Valladolid. Consagraron su vida y actividad al culto eucarístico y al apostolado vocacional.—(CFRA)

A mal tiempo...

El mal tiempo es el aliado de los enfriamientos. Debemos combatirlos con Instantina que corta los resfriados y sus dolores.

Instantina

Consulte con su médico.

Aprobado por la Censura Sanitaria el 14/04

G A L L I C I A

SANTIAGO

SANTIAGO 21.—Ayer en la S. I. Catedral se ha celebrado solemnemente la función religiosa de la cuarta dominica de Adviento, en la que predicó el Magistral señor Lago Gizur.

—Con objeto de asistir a los actos del primer aniversario del fallecimiento del párroco don Jesús Rodríguez Cadarso, salió para el pueblo de Cam-Cadarso, el Cancellor de este Arzobispado, don Ángel Posada, que representará al Presbitero de la Archidiócesis. Saldrá con el mismo fin, el oficial de la Secretaría de Cámara don Eusebio Trovatiño y varios sacerdotes de esta ciudad.

—El pintor Foigaz Lema prepara varios cuadros para la exposición que se celebrará en el Centro Compostelano, de Vigo, en la segunda quincena de enero.

—En las inmediaciones de la villa de

Ordenes, un automóvil de turismo atropelló a Ricardo Martínez Ríos, de 14 años, causándole heridas gravísimas. Fue trasladado a este Hospital de Santiago, donde falleció pocos momentos después.

—Con su esposa, ha salido para La Coruña, con objeto de pasar las Navidades, don Luis Legaz Lacambra, rector de esta Universidad.

—Se espera en esta ciudad la llegada del asesor artístico nacional de Artesanía, para última detalles de la exposición-mercado que se proyecta celebrar en Santiago durante el Año Santo.

—Mañana martes, a las siete de la tarde, dará un concierto en el Teatro Principal el genial pianista Leopoldo Querol, patrocinado por la Masa Coral Compostelana.

—Hoy ha cumplimentado al Prelado el Comandante militar de la Plaza.

CAMBADOS

CAMBADOS.—El próximo día 22 de los corrientes, hace un año que pasó a mejor vida nuestro recordado párroco y propagandista infatigable de las J. J. de A. C. don Jesús Rodríguez Cadarso. Su obra ha dejado recuerdo imperecedero entre nosotros, y Cambados debe estar eternamente agradecido a aquel que lo dio todo por sus feligreses, supeditando su mejoramiento y bienestar al cariño y amor a sus almas confiadas a él en su misión sacerdotal y en especial a la obra magnífica de las Juventudes de A. C.

En este día tendrá lugar un solemne funeral por el eterno descanso de su alma y al que asistirá un representante del señor Arzobispo de esta Archidiócesis.

ORDENES

La Junta de Acción Católica de esta localidad construyó un hermoso y artístico nacimiento, que exhibe en nuestra parroquia; y el día 24 se empezará la novena al Niño Jesús de Praga, que coatea la hija de la maestra nacional fallecida, doña Juana Soto Menlle, según costumbre de años anteriores.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CTUDILLO, 21.—Salió para Madrid el ingeniero director del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, don José María González Llanos. También salieron para Madrid, el general de Ingenieros de la Armada don Francisco de la Rocha y Riedel y los coronales del mismo Cuerpo, don Aureo Fernández de Avila y don Luis Ruiz Jiménez.

—Asciende en el día de hoy la suscripción pro aguinaldo de la División Azul, en la Sección Femenina, a pesetas 4.253,25.

—Se trabaja con gran actividad en las obras de pavimentación de la carretera de circunvalación que va desde el muelle de Concepción Arrenal a la Puerta de Caudillo. Dichas obras quedarán terminadas totalmente en el próximo mes de enero.

—Se confirma en el destino que tenía conferido en el Cuartel de Instrucción del Arsenal del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, el comisionado primero, don Cristóbal Pérez Sales.

—Estuvo animadísima la fiesta que, organizada por las sociedades locales de recreo, se celebró en el Teatro Jofre a beneficio de la suscripción pro aguinaldo de la División Azul.

—Educación y Descanso.—Esta obra social de Educación y Descanso, en su afán de procurar a todos los productores que en las horas libres de su cotidiano trabajo se dediquen al arte o al deporte, pone en conocimiento de todos ellos que muy en breve darán comienzo en uno de los coliseos de esta ciudad, patrocinados por esta Obra, unas charlas y espectáculos de variedades; estos últimos a cargo de productores aficionados.

—En la noche de ayer, el joven Adolfo Mora Rodríguez, recientemente incorporado a filas, tuvo la desgracia de caerse de un tranvía en que viajaba, siendo alcanzado por las ruedas del vehículo que le produjeron grandes desgarras en la pierna derecha. Conducido al Hospital Militar, próximo al lugar del accidente, fue preciso amputarle dicho miembro por su tercio medio superior.

—La suscripción abierta en el "Faro de Vigo", pro aguinaldo de la División Azul, asciende a 19.736,30 pesetas.

—La de la Alcaldía de Vigo, a beneficio de los humildes, para estas Pascuas, se eleva a 55.318 pesetas.

Jerez

CARTA BLANCA

Coñacs

ANTIQUARY

FELIPE II

Agusín Blázquez

Pontevedra

PONTEVEDRA, 21.—Estuvo en Pontevedra el ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández. Al llegar, se trasladó a Marín, donde se alojó. Visitó detenidamente las obras de la Escuela Naval Militar. El alcalde, señor Ponce de León, cumplimentó al ilustre visitante, con el que habló largamente acerca del Centro de Enseñanza militar, que será inaugurado en el verano próximo, ya que, de momento, está resuelto el problema del alojamiento de los profesores y subalternos de la Escuela, en tanto no sean construidos los edificios destinados a este fin, y cuyas obras empezarán inmediatamente.

A las dos de la tarde de hoy salió el ministro con dirección a Madrid, proponiéndose pernoctar en Salamanca.

—Los donativos para la suscripción con destino al aguinaldo de la División Azul, y en obsequio de los pobres, en la Navidad, suman hoy 21.391,30 y 59.154,85 respectivamente.

—Han obtenido plaza en las oposiciones oficiales de la Escuela Técnica del Cuerpo General de Administración de Hacienda, don Jaime Allonís Castro, y don Luis Gutiérrez y Fernández Luanco, que servirán en esta Delegación.

PROCLAMAS

Entre las siete proclamas matrimoniales que se leyeron en la misa parroquial del domingo, se publicaron las primeras de nuestro estimado convecino y culto maestro de la Escuela graduada D. Toribio Berengüa Ordoñez, con la señorita Emilia Mosquera Gil, también maestra nacional de Pontevedra.

Hacemos sinceros votos por la felicidad del futuro matrimonio.

RECREO LICEO

Se celebró el domingo Junta general en esta sociedad para nombramiento de directiva en el año de 1943. Se reunió un número muy crecido de socios y por aclamación se acordó reelegir a toda la actual directiva, pidiéndose para ella, también por unanimidad un entusiasta voto de gracias por las importantísimas mejoras que merced a su acertada gestión, se han conseguido para la progresiva sociedad.

COÑAC ROSON

VIGO

VIGO, 21.—Hoy regresó a Madrid la comisión de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, que vino a Vigo para elegir el emplazamiento de un dispensario modelo. El lugar elegido es un solar enclavado en la Avenida de Cánovas del Castillo. La duquesa de la Victoria y sus acompañantes fueron despedidos en la estación por todas las autoridades locales y la Junta de gobierno de la Asamblea local, que obsequió a la duquesa de la Victoria con un ramo de ramos. La citada comisión se propone instalar en Tuy un puesto de socorro de la Cruz Roja, en las inmediaciones del puente internacional.

VILLAGARCIA

CULTOS

El próximo día 25, fiesta de Navidad, dará principio, como en años anteriores, en el templo parroquial la solemne novena al Divino Niño, con exposición mayor de S. D. M.

Además, a las doce de la noche del 24 al 25, se celebrará la tradicional Misa del gallo.

UN COTILLON EN EL CIRCULO ARTISTICO MERCANTIL

El Circulo Artístico Mercantil, prepara para el día 31 del actual, un magno "cotillon".

Las galas con que se adornará el salón, los regalos, rifas, sorpresas, etc., harán de esta simpática y alegre sociedad, obligado lugar de reunión para todos sus socios la noche del 31, en la cual, además, se regalarán las típicas uvas para celebrar la entrada del próximo año.

Los preparativos están intensificándose para lograr el máximo éxito de este "cotillon" cuyo recuerdo habrá de perdurar en la memoria de quienes a él asistan.

TINTA SAMAS

Lugo y Orense

LUGO 21.—Continuando el ciclo de conferencias que en torno a la magnífica exposición del gran paisajista coruñés Manuel Abelenda se viene celebrando en el salón de sesiones de la Diputación provincial, ayer domingo hizo uso de la palabra el crítico de arte "Alpuente". El conferenciante hizo un estudio filosófico del Arte de Abelenda, describiendo las bellezas del paisaje de Galicia, tan bien captadas por el notable paisajista.

Hoy por la tarde habló el profesor de Lengua y Literatura castellana del Instituto masculino de Enseñanza media y notable publicista don José G. Posada Curros. Desarrolló el tema "Por un cuadro de Abelenda a una Historia romántica".

Mañana se celebrará el acto de clausura y hará uso de la palabra el expositor. Cerrará el acto el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Ramón Ferreiro Rodríguez.

Los precios de compra de trigo a judías al productor.—Se pone en conocimiento de los productores de la provincia, que los precios de venta a los encargados de recoger los productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo, son los siguientes: Judías blancas "riñón", 215 pe-

setas quintal métrico; otras variedades, 180 pesetas quintal métrico. Trigo monte, 99 idem idem. Trigo "grandal", a 98 pesetas quintal métrico. Los productores y rentistas que efectúen la entrega del trigo antes del día 1 de febrero de 1943 percibirán 10 pesetas más por quintal métrico en concepto de bonificación.

ORENSE

ORENSE, 21.—El Sindicato de Transportes avisa a los propietarios de camiones y taxis, para que entreguen sus tarjetas de aprovisionamiento de gasolina y con ellas gestionar el cupo del próximo mes de enero.

—El Sindicato de Alimentación y el de Hostelería anuncia a sus sindicatos el suministro de cupo de jabón.

—La suscripción para el aguinaldo de la División Azul ascendió hoy a 8.095 pesetas.

—El Frente de Juventudes, con motivo de las jornadas de Navidad, organizó un concurso de Nacimientos.

—En Santa Eufemia del Centro, contrajeron matrimonio la señorita Rosario González Barreiro y el profesor mercantil don Antonio González Vizo. Fueron apadrinados por el capitán del Regimiento de Infantería núm. 30, de guarnición en Lugo, don Elías Pérez Barreiro y su esposa.

La Sordera

Se corrige con nuestro modernísimo Vibrador eléctrico sin pilas enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104, Barcelona. (Ap. Cen. Sordera núm. 2001).

NUEVA REFRIGERADORA SuiSice

Modelo 74

PARA USOS DOMESTICOS

S. I. C. E.

Zurbano 14 • T. 4654 • Madrid

ATENCION

Se recibieron vinos superiores barceloneses: Castilla, Valdeorras, Rivero, a 170, 200 y 250.

BODEGAS FERNANDEZ

SAN AGUSTIN, 15.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

UNA CONFERENCIA IMPORTANTE EN EL FRENTE ORIENTAL

Por V. V. V.

Durante el viernes y el sábado último—aparte de la entrevista celebrada en Lisboa por el conde de Jordana con el presidente y el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, de que se informó en otro lugar de este número—, ha habido una serie de conferencias en Europa Oriental, allí donde la lucha contra el comunismo es próxima, en plena Cuartel General del Führer, cuya importancia es indudable. Nos referimos a las entrevistas celebradas por Laval y el ministro de Negocios Extranjeros italiano con el Cancellor Hitler.

Tienen seguramente trabazón—por lo menos su coincidencia lo da a entender—la visita de Laval y la del conde Ciano. Pero se trata de dos hechos que si bien están ligados entre sí, tienen también marcada diferencia en cuanto a la diversidad de alcance. En primer lugar, ha habido una conferencia entre Hitler y el conde Ciano a la que asistieron los jefes del Estado Mayor de los dos Ejércitos aliados que forman el núcleo propiamente llamado del Eje y a la que tampoco fueron extraños los ministros de Negocios de ambos países. Se trata, por consiguiente de una conferencia de donde se puede suponer, no sin fundamento, que han surgido decisiones que no habrán de tardar en ejecutarse. En segundo lugar, hubo otra conferencia a la que asistió el jefe del Gobierno francés, Pierre Laval, como primer acto de la nueva política de colaboración que Francia emprende.

De ambas, la primera parece la más importante. Ha surgido el "segundo frente" en Africa del Norte. Y ha surgido en momentos en que el Mandato rojo lanza ataques desesperados en diversos lugares del extenso frente oriental, tratando de fijar a las fuerzas del Eje allí establecidas para impedir desplazamientos hacia el Mediterráneo, donde se libra la batalla del segundo frente.

En el Mediterráneo la situación actual está planteada del siguiente modo: Dos brazos o alas del Ejército conjunto angloamericano avanzan simultáneamente desde Occidente y desde Oriente a lo largo de la costa mediterránea del Africa para adueñarse de todo el litoral septentrional del Continente africano y utilizarlo así como trampolín para el ataque ulterior a Europa por donde se juzga más débil el sistema: por la Europa mediterránea. De las dos alas que avanzan, una ha sido momentáneamente rechazada—en Túnez—y se prepara para una nueva embestida. La otra, empero, no sólo no ha sido contenida sino que corriendo a lo largo de la costa de la Siria, pretende envolver al Ejército de Rommel, o al menos empujarle hacia Túnez para solventar allí la batalla definitiva en combinación con los angloamericanos que atacan desde Argelia.

Si el Eje pretende mantenerse en la costa africana para cerrar el Canal de Sicilia, ha de realizar pronto alguna acción, bien directamente sobre las fuerzas que amenazan su posición africana, lo bien indirectamente atacando en otro punto más alejado para establecer a su vez otros "segundos frentes" que dividan los esfuerzos angloamericanos. Pero para esto se necesita atravesar el mar y utilizar una flota que en este caso es la italiana. Quien sabe si ha de volver a usar ahora el Mediterráneo Oriental y en especial la región de Creta y Dodocanes, donde ya en otro tiempo se dijo que Alemania e Italia mantenían un ejército de desembarco para lanzarlo sobre la costa egipcia.

El problema es importante porque se necesita un dominio del mar que sólo a base de la flota italiana habría de ser establecido. Italia tiene sólo una flota y frente a ella existe la que los ingleses mantienen en Alejandría, pero a su retaguardia hay otra—la angloamericana—, que ocupa las costas de Argelia. Se lucha en el mar y la decisión tiene que surgir del mar. De ahí la importancia de la situación planteada.

¿Quiere esto decir que de este asunto se ha tratado en la conferencia de Hitler y el conde Ciano? No se puede afirmar. Pero lo que sí parece indudable es que ante la situación estratégica planteada por el desembarco en Africa del Norte, han surgido problemas que requieren solución en el mar y que precisamente en esos momentos es cuando la conferencia se ha celebrado.

de Perossi, y durante la adoración del Niño escogidos y variados villancicos.

El día de Reyes, en el Cultural Cinema, gran velada catequística, a las cuatro y a las diez, ajustándose al siguiente programa: Ave María, a 2 voces; El "Ojito derecho" (A. Quintero). Canto d'o Pandeiro de Ares, a cuatro voces. La "Escondida senda" (comedia en 2 actos, de los Quinteros). Jota aragonesa, a 3 voces. Aplicación de la Parábola del Samaritano y "Toupprouitou", a cuatro voces.

LA ESCLAVITUD

En el inmediato lugar de La Picarada falleció doña Manuela Miguens, Vda. de Touceja. Su muerte fue sentida de cuanto la conocían por ser señora bondadosa y caritativa para los humildes.

A los funerales celebrados por su eterno descanso en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Esclavitud asistió enorme gentío y también asistió la Schola Cantorum de los Rcos. Padres Franciscanos de Santiago.

Acompañamos en su dolor a sus familiares.

ABELLA (FRADES)

El día 26 de los corrientes tendrá lugar la festividad del Santo Patrono San Esteban, Protomártir del Cristianismo, habiendo realizado su párroco don Cándido Mosquera Barreiro grandes preparativos para el mejor realce de la función religiosa, que se celebrará en ocho días.

El día anterior será la fiesta patronal en Mesas, anejo de Abella.

TRASMONTE (OROSO)

Se está procediendo con gran actividad para celebrar con el mayor esplendor la fiesta del patrono de esta parroquia, San Esteban.

"Del hidalgo al gentleman"—Bajo este título escribe Eduardo Aunós reflejando una norma en la estimación de valores humanos trascendente en todo orden de la vida. "El Español" del 19 de diciembre.

DOLORES GOLPES

CONTUSIONES REUMA

EMBROCACION

HERCULÉS

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL

ALIVIA TODO DOLOR

EDICTO

DON JOSE SAMUEL ROBERES GARCIA, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DEL NUMERO DOS DE ESTA CAPITAL Y SU PARTIDO:

HAGO PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de muerte de Manuel Dopico Torres, de cincuenta y tres años, natural y vecino de Artejo en este partido judicial, que se ausentó para la República Argentina hace más de treinta años, cuya declaración solicita su hermano don Luis Dopico Torres.

Y para su publicación el periódico EL IDEAL GALLEGO, por dos veces, con intervalo de quince días, libro el presente en La Coruña a veintiseis de Noviembre de mil novecientos cuarenta y dos.

José Samuel Roberes García.—El Secretario Dr. José Otero.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabeludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm 1123)

LOS DEPORTES

El equipo Atlético Aviación derrotó al de los aviadores italianos, por 6-2 (3-0)

Gran superioridad española y lucha sin color

MADRID, 21.— Con una buena entrada se jugó el partido entre el Atlético Aviación y la selección de la Aviación italiana.

Arbitro: Escartin.

Equipos: Atlético Aviación: Tabales, Mesa-Riera, Gabillondo, Germán-Machin, Adrover, Domingo-Mariano, Campos, Vázquez.

Selección de la Aviación italiana: Franzosi (Ambrosiana), Ferraresa (Lazio)-Saldani (Livorno), Fazio (Lazio)-Traversa (Livorno)-Ferri (Lazio), Rebuzzi (Bruscia)-Dacianti (Roma)-Guarnieri (Padua)-Baldini (Ambrosiana)-Ventimiglia (Juventus).

En la tribuna de honor han presenciado el encuentro el delegado nacional de deportes, general Moscardó, los generales Gallarza y Millán Astray y el embajador de Italia.

El general Poppi y el coronel Gállego dieron la mano a todos los jugadores alineados en medio del campo. Una banda militar interpretó la "Giovinetta", el "Cara al Sol" y los dos himnos nacionales.

PRIMER TIEMPO

El Atlético Aviación inicia un ataque rápido que termina en un córner lanzado por Adrover al minuto de juego.

A su vez los italianos, y un remate de cabeza del interior izquierdo, se malogra por fuera de juego.

Una escaramuza de Adrover termina con un centro cerrado y la remata Domingo. Es el primer tanto, a los 12 minutos de juego.

Se registra a continuación una de las mejores ses del partido a cargo de Adrover.

Sortea al medio izquierda y en vez de ceder sigue la línea; pasa también al defensa izquierda y de aun otro pase antes de entregar la pelota, y lo hace matemáticamente a los pies de Vázquez, que remata con un tiro imponente y es el segundo tanto, a los 19 minutos de juego.

Hay una breve reacción italiana. Mesa se ve obligado a ceder un saque de esquina.

Rápida reacción española y tanto al minuto. Así fue, un pase de Mariano lo recoge Campos a placer y remata al ángulo. No había manera de pararlo. Tercer tanto, a los 23 minutos.

Con este margen, los atléticos ya se hacen dueños de la situación.

A los 40 minutos, un centro de Adrover va a la cabeza de Campos, que introduce el balón en la red. Se anula, por lo visto, por fuera de juego.

Sigue el dominio atlético. Adrover recibe un pase de Gabillondo y a distancia remata la jugada que da de lleno en el larguero.

Un minuto después se llega al descanso, con 3 a 0.

SEGUNDO TIEMPO

Nico sustituye a Campos y Celastini a Dangiari.

Comienza con los clásicos "segundos tiempos" del Atlético Aviación. Se ve enseguida la falta de Campos y que los cambios hechos disminuyen la potencialidad del equipo.

Los italianos inician cierta dureza en el juego. Primero es el medio derecha y luego el interior izquierdo.

El árbitro parece que con el silbato dice "vale todo" y la idea de dureza se generaliza. Así se hace feo el encuentro.

Vuelve el dominio de los jugadores locales. Hay un buen cambio de juego de Mariano a Adrover. Este, después de correr un poco la línea, centra bien —como lo ha hecho durante toda la tarde— y Vázquez recibe el pase para marcar el cuarto tanto.

Un italiano entra a Mesa y lo lesiona. Este abandona el terreno de juego.

Un minuto después se ve un ataque en tromba de la delantera atlética. Incluso Machin, que todavía a aquellas alturas no sabía, al parecer, si jugaba de medio o de delantero. Se forma un barullo frente al marco y Mariano aprovecha la situación para marcar el quinto tanto.

Tabales se encarga de dar la nota favorable a los italianos. Un tiro potente de Baldini se le escapa de las manos y Guarnieri fusila el primer tanto italiano, a los 24 minutos.

El encuentro se hace más feo, por su dureza y suciedad. Por lo visto, el árbitro sigue al balón y no al jugador.

Vázquez se luce pasando a un contrario, internándose y pasando el balón a Mariano. Este cede a Adrover, que de cerca fusila el sexto tanto, 35 minutos de juego.

El encuentro se hace más duro. Los

atléticos responden a tal modalidad y se les pita un golpe franco cerca de la línea peligrosa. Lo lanza Baldini al mismo ángulo, y al portero no le da tiempo ni para inclinarse. Tanto de colocación, o de precisión si se quiere, más que de potencia, 40 minutos.

Los últimos cinco minutos son francamente atléticos.

COMENTARIOS

Un primer tiempo muy bueno en el que el Atlético jugó maravillosamente. Desde luego, su mejor partido de la temporada. Flojearon primeramente los medios y luego los defensas, pero esto simplemente en los primeros minutos. Pasada la primera impresión se pusieron a tono y jugó muy bien todo el conjunto.

Y como en la última jornada Adrover fue el número uno de los 22. Es un jugador al que se le ve en un forma ascendente muy sensible. Después de él, Campos y Germán.

Bajo mucho la calidad de juego en la segunda parte porque el árbitro consintió más de lo debido el juego duro.

La superioridad del Atlético Aviación ha sido manifiesta. Solamente en los primeros momentos se vio a los italianos.

Del bando forastero, brilló el interior izquierdo, conforme se esperaba. El extremo izquierdo parece mejor que el de la derecha, pero le dieron menos juego.

Los medios son, más bien defensivos. Los defensas son flojos, y el guardameta bien a secas.



ADROVER

Por 7-1 (6-0) venció el Deportivo al Oza, en Riazor

Un partido de entrenamiento, con socios... y cronistas. A esto se redujo la sesión futbolística del domingo, en Riazor.

Al equipo del Deportivo le "echaron" a los bravos, pero modestos jugadores del Unión Deportiva Oza, que bastante tuvieron con defenderse de los ataques, no muy fuertes, naturalmente, de los diez delanteros blanquiazules.

En el primer tiempo, la vanguardia deportivista la integraron Cuca, Yli, Paquirri, Cárdenas y Chao, que se encargaron de forzar seis veces la meta oca. Dos goles de Chao, dos de Yli, uno de Paquirri y otro de Cárdenas. Lo mejor del quinteto, el ala izquierda. En el segundo tiempo salió otra línea de delantera blanquiazul: Breijo, Valle, Eli-egui, Caballero, y Verdín. Pero no pudo haber contraste, porque así como la del primer tiempo tuvo que entenderse —confortablemente— con el trío defensivo del Oza, la del segundo tiempo se vio obligada a luchar frente al terceto Simón-Crespo-Portugués, que les impidió lucirse. En esta segunda parte, el extremo izquierdo del Oza marcó el llamado tanto del "honor" y Valle hizo el séptimo del Deportivo. En suma, siete a uno a favor del equipo Riazor. Con diez delanteros ya se pueden marcar siete goles, ¿verdad?

Como consecuencia de la dimisión de Arnet, el Real Madrid ha ofrecido el cargo de entrenador a Moncho Encinas. Este ha contestado que, por el momento, no puede decidir.

Van muy adelantadas las obras del campo de deportes de La Esclavitud, y se proyecta inaugurarlos en breve.

Jugaron un partido de fútbol el reserva del Relampago y el Batallador. Venció el Relampago por dos a uno: Marcaron, por el primero, Tofito y Quiruga, y por el Batallador, Peroy. El encuentro resultó muy interesante.

El presidente de la F. E. F., señor Barroso, ha manifestado que es muy posible que la reapertura del Estadio Metropolitano tenga lugar a fines de enero próximo.

El domingo contendieron, en partido de fútbol disputado en el muelle de Calvo Sotelo, el Atlético Orzán y el Campero. Venció el primero por 6-2.

En partido de fútbol jugado en Santiago de Chile, empataron a un tanto

Beltrán, en La Coruña

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita del gran boxeador coruñés, Paco Beltrán, que ha venido a pasar las fiestas navideñas en el seno familiar. Actualmente, Beltrán se halla disputando el torneo cuyo vencedor se clasificará adversario oficial del campeón de España del peso ligero, García Alvarez. En esta competición, nuestro admirado paisano ha vencido a Reverte y a Castellanos, a ambos por puntos, y ha perdido frente a Gironés II en una pelea cuya decisión fue muy discutida. Con cuatro puntos en su haber—sólo Nicolás le aventaja en uno—Beltrán puede seguir aspirando a la clasificación.

Anteriormente, y en otros combates, venció, por puntos, a Huertas e hizo pelea nula con Victoriano Alonso, cuyo resultado también fue muy discutido. En total, Beltrán lleva disputadas 23 peleas.

River Plate, de Buenos Aires, y Penarol, de Montevideo.

Como consecuencia de la dimisión de Arnet, el Real Madrid ha ofrecido el cargo de entrenador a Moncho Encinas. Este ha contestado que, por el momento, no puede decidir.

Van muy adelantadas las obras del campo de deportes de La Esclavitud, y se proyecta inaugurarlos en breve.

Jugaron un partido de fútbol el reserva del Relampago y el Batallador. Venció el Relampago por dos a uno: Marcaron, por el primero, Tofito y Quiruga, y por el Batallador, Peroy. El encuentro resultó muy interesante.

El presidente de la F. E. F., señor Barroso, ha manifestado que es muy posible que la reapertura del Estadio Metropolitano tenga lugar a fines de enero próximo.

El domingo contendieron, en partido de fútbol disputado en el muelle de Calvo Sotelo, el Atlético Orzán y el Campero. Venció el primero por 6-2.

En partido de fútbol jugado en Santiago de Chile, empataron a un tanto



VÁZQUEZ

¡OPPOSITORES!

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: Notarías (203 plazas).—Carrera Diplomática, con 7.200 plazas.—Jurídico del Aire, con 7.000.—Pericial de Aduanas, con 6.000.—Oficiales del Ministerio de Justicia, con 5.000.—Guardias de mar, con 3.600 y casa.—Pericial de Contabilidad, con 8.400.—Auxiliares de Contabilidad, con 5.000.—Auxiliares de Aduanas, con 4.000.—Torreros de Faros, con 5.000.—Próximas convocatorias: Registros, Judicatura y Peritos Agrícolas.—Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación dirijanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, MADRID. Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

BREVEMENTE

El famoso árbitro belga John Langenus ha publicado en su país un libro de memorias titulado "Silbando por el mundo", que está alcanzando un ruidoso éxito.

Gaspar Rubio es incorregible. Se ha ofrecido sin condiciones al Granada, y desea ser probado. Lo bueno es que, según parece, el Granada está dispuesto a probarlo.

El domingo contendieron, en partido de fútbol disputado en el muelle de Calvo Sotelo, el Atlético Orzán y el Campero. Venció el primero por 6-2.

En partido de fútbol jugado en Santiago de Chile, empataron a un tanto

EL DOCTOR JESUS PINTOS PEREZ ha reanudado su consulta

EL LICOR POR EXCELENCIA
PONCHE ASTURIANO
BERNALDO DE QUIROS

Fué inaugurada la pista de baloncesto del Liceo de Monelos

El equipo del Liceo venció al del F. de J., por 24-21

El domingo inició el Liceo de Monelos una nueva actividad deportiva. En su magnífica pista se celebró el primer partido de baloncesto entre el equipo de la Sociedad y el del Frente de Juventudes, partido admirablemente jugado por ambos bandos, y en el que abundaron las jugadas de emoción.

El equipo del Liceo, de mucho más "peso" y talla que sus contrincantes, tuvo que bregar de firme para sacudirse a los rápidos y escurridizos jóvenes del Frente, que a fuerza de pases de todas características y certeros tiros a la canasta, trajeron un poco desconcertados a los de Monelos. El aplomo y veteranía de Guardia se fue imponiendo en las filas del Liceo, y a ellos fue inclinándose el marcador.

La segunda mitad fue mucho más emocionante que la primera, pues los del Frente de Juventudes atacaron de firme, consiguiendo en rapidísimas jugadas unas bonitas canastas. Faltaba un minuto para terminar, y el tanteo era de 22 por 10, favorable al Liceo, que no pudo evitar una impecable canasta. El tanteo es ahora 22 por 21. La emoción, enorme, y el dominio persistente. Hay una hábil arrancada del Liceo que culmina con un certero disparo que vale tanto, y les asegura así

la victoria. Terminó el encuentro con 24-21, favorable a los "de casa".

Muy bien los del Liceo, destacando Guardia con sus magníficos regates, y Lozano por sus certeros tiros, de los que logró 10, tantos; Barrios, Morado y Dardiña, bien.

Gustaron todos los jugadores del Frente de Juventudes. Hay en ellos más rapidez y cohesión que en los de Monelos, y su figura principal fue Oscar, que logró 15 tantos. Le siguieron en méritos Paco, Rubén, Salvador, Chousaño y Santella.

Arbitró el presidente del Colegio de árbitros, don Andrés Peña Marín, que lo hizo muy bien.

Asistieron el presidente de la Delegación de baloncesto, señor Barroto López, y el asesor de cultura física del Frente de Juventudes, señor Roca Capillas; el secretario de la Federación Galega de Natación, señor Domínguez, y otras destacadas personas, a quienes cumplimentó el entusiasta presidente del Liceo, señor Martínez Rumba.

RESULTADOS y clasificaciones

CAMPEONATO GALLEGO DE FUTBOL

Orensana—Santia: 0-1-0.
Lugo—Lemos: 4-0.

CLASIFICACION

	I.	G.	E.	P.	F.	C.	T.
Lugo	3	2	1	0	7	1	1
Orensana	3	2	0	1	4	3	4
Santiago	2	1	1	1	4	3	3
Lemos	3	0	0	3	1	9	9

PRIMERA DIVISION

España—Santa Lucía: 2-1.

SEGUNDA DIVISION

GRUPO A

Fábrica Armas—Albatros: 2-2.
Torre—Hércules: 4-1.

GRUPO B

Unión S. P. Viana Viena: 3-3.
Galaico—Sin Querer: 1-0.

CAMPEONATO DE LAS MARINAS

Arenas—España: 2-0.
Cambre—Montrove: 1-3.
Inás—Eris: 4-1.
Oleiros—Hércules: 1-2.

CLASIFICACION: Hércules: 4.
San Pedro de Nón: 5; Arenas de Santa Cruz: 5; Montrove: 1; Eris: 2; Inás: 3; Oleiros: 2; España de Peralonga: 1; Cambre: 0.

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL

Organizado por "EL IDEAL GALLEGO" en colaboración con nuestro colega "YA"

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100 y cuatro mas de 50. Los cupones se insertarán solo en los números del martes, miércoles y jueves. Remítalos a EL IDEAL GALLEGO, Rubine, 10, La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que acertasen total o aproximadamente. Todo concursante al enviarnos su cupón se somete al resultado del escrutinio y renuncia a formular reclamación alguna. Último día de admisión, los sábados a las diez de la mañana.

MARRCAS TIPO PARA LA CONSTRUCCION

R E X : azulejo tipo belga 15 x 15, al precio del valenciano.

STANDARD : cerámica incrustrable en blanco y colores.

ILITURGI : azulejo extra-blanco 20 x 20, y colores en boga.

WATPROOF : impermeable y bilizante, adoptado en obras Banco de España.

bloques de cemento y carbonilla, hacen fáciles las habitaciones.

baldosas de gres cerámico decorativas, resistentes, refractarias.

tuberías de gres vidriado, resisten más de 6 atmósferas.

bañeras de hidón, cubistas, la joya del baño moderno.

Vendedores: INSUA Y VIZOSO

LA CORUNA Rubine y EL FERROL Baterías

ENCUENTROS DEL DIA 27

MADRID	VALENCIA
CELTA	ATLETICO AVIACION
BARCELONA	GRANADA
ZARAGOZA	ATLETICO BILBAO
BETIS	OVIEDO
CASTELLON	ESPAÑOL
DEPORTIVO CORUNA	SEVILLA
VALLADOLID	LEONESA
MURCIA	MALAGA
	JEREZ

Se marcaron en los diez partidos un total de goles.
Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado.
Cuando se pronostique el empate, déjense sin tachar los dos equipos.
Nombre Apellidos
Calle o plaza Población

Se lucha enconadamente en el sector del Volga y el Don

Los soviets continúan experimentando graves pérdidas en hombres y material

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente montañoso del Cáucaso, los granaderos y cazadores alemanes han rechazado los ataques enemigos, en parte en el curso de contraataques.

Los intentos de penetración efectuada repetidas veces por los soviets en la región del Terek han fracasado ayer, en parte en el curso de encarnizados combates cuerpo a cuerpo. Durante un contraataque, el enemigo, que había penetrado temporalmente en las posiciones alemanas, ha sido rechazado, y gran número de prisioneros han caído en nuestro poder.

Fuerzas ligeras navales alemanas han hundido en el Mar Negro un submarino soviético.

Continúan los enconados combates en la región del Volga y el Don. Los bolcheviques han experimentado de nuevo pérdidas muy considerables, en hombres y en material, durante sus in-

Doce aparatos británicos fueron derribados por nuestros cazas nocturnos y por la DCA.

Seis tetramotores fueron derribados sobre Francia durante el día de ayer, y tres aviones más sobre el Canal de la Mancha.

Anoche, la aviación alemana atacó con violencia el puerto de Hull, en el estuario del Humber. Todos nuestros aparatos regresaron."(EFE.)

Los actos de Toledo

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) Los Ejércitos, precedido de su guardia motorizada. El público prorrumió en aplausos saludosos y el grito de "Franco, Franco, Franco" salió unánime de todas las gargantas que vibraron también a España y al Ejército. El júbilo fue aun mayor al llegar la comitiva a la calle de Santa Fe y la multitud entonces ante la imposibilidad de entrar toda en la fortaleza y presenciar los actos se agolpó alrededor de los altavoces que estratégicamente habían sido colocados en las esquinas de las calles toledanas.

EN EL ALCAZAR

El Caudillo, acompañado de su séquito, entró en el Alcázar por la puerta principal de la fachada Norte que fue derribada por la artillería roja en los primeros días del asedio. La aviación voló sobre las históricas ruinas. Formaban en el patio los Caballeros alumnos de las distintas Academias militares, en un total de 1.300 de los cuales 60 habían llegado a Toledo durante la noche mientras que los restantes lo hicieron en dos trenes especiales en la mañana de hoy. En la fachada principal figuraba ya colocada la estatua de Carlos V y ante ella en columna de sección se habían instalado los Caballeros oficiales por el siguiente orden: Infantería, de Zaragoza, con 356, al mando del coronel Amado; Academia Infantería de Guadalajara, 375; Caballería, con 63; al mando del Tte. coronel Pita; Artillería con 169 mandados por el coronel Vera; Ingenieros con 84 mandados por el coronel Troncoso; Intendencia, con 82 al mando del coronel Aranguren; 105 jefes y oficiales del Estado Mayor, al mando del coronel Ungria. Al frente de todas las Academias se encontraba el director general de Enseñanza militar, general Martín Alonso.

Asistieron, además, el ministro del Aire, general Vigón; el teniente general Dávila, jefe del Alto Estado Mayor; el general Bermúdez de Castro y el general García Valiño, jefe del Estado Mayor del Ejército, así como el vicario general castrense y Obispo auxiliar de Cuenca, Dr. D. Gregorio Modrego; los generales Ponte, Gallarza (don Joaquín y don Eduardo), Franco Salgado, Uzumbido, Acedo, Martínez Herrera, Brigas Cortes, Pérez de Lema, almirante Lafuente, director general de Seguridad, jefe superior de Policía de Madrid y general García Pruneda.

El general Moscardó impuso perso-

JUNTA de Carburantes Líquidos

MODIFICACION A LA PROHIBICION DE CIRCULAR LOS COCHES DE TURISMO DE SABADO A LUNES

A partir de 1.º de Enero próximo, la prohibición decretada en la Circular núm. 27, de circulación de vehículos de turismo, queda reducida al espacio comprendido desde las 14 horas del sábado hasta las 7 horas del lunes.

AGUAS DE LA CORUÑA, S. A.

AVISO A LOS ACCIONISTAS

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el segundo y último dividendo pasivo de las acciones de la emisión de 1930, deberá hacerse efectivo durante los días 2 a 12 de Enero de 1943, en las oficinas de la Sociedad (Torreón, 2 y 4) entre las diez y las trece horas; presentando los títulos o el resguardo de su depósito en un establecimiento de crédito.

El importe de este segundo dividendo pasivo es de 300 pesetas por acción de 1.300 pesetas nominales; y de 450 pesetas y 75 pesetas, respectivamente, para las partes de acción de 650 y 325 pesetas.

Se recuerda a los señores accionistas los perjuicios que, según lo preceptuado en los Estatutos de la Sociedad, pueden irrogarseles de no hacer las entregas en el plazo antes indicado.

La Coruña, 15 de Diciembre de 1942.

Por acuerdo del Consejo de Administración.

NEL SECRETARIO:
RICARDO R. CUEVAS.

Será retransmitida la misa del gallo que dirá el Papa

CIUDAD DEL VATICANO 21.—La misa del Gallo que el próximo día de Navidad dirá el Sumo Pontífice en su capilla particular y que retransmitirá la emisora de Radio del Vaticano, estará dedicada a los enfermos y a los ancianos imposibilitados para trasladarse a una iglesia. Se recomienda a las demás personas oigan la misa en una iglesia cualquiera, presenciando el Santo Sacrificio, sin limitarse a escuchar la retransmisión radiada.—(EFE.)

Fué inaugurado un servicio radiofónico para los agricultores

MADRID, 21.—Hoy, a las siete de la tarde, y con asistencia de los señores ministro, subsecretario y jefes del Departamento, fué inaugurado el Servicio de radio del Ministerio de Agricultura, que en lo sucesivo, los lunes, a la misma hora, dará una emisión agrícola. El ministro pronunció una conferencia.

Los actos de Toledo

Almuerzo en el salón de Estado Mayor a su hijo, a quien abrazó y besó emocionado. También recibieron sus despachos los hijos del general Godey y del actual ministro del Salvador en España.

La bandera fué situada en el centro del patio, junto a la estatua del emperador Carlos V y le daban guardia seis capitanes de las distintas Academias. En la fachada del Sur se había levantado un altar sobre el que la noche anterior fué colocada la imagen de la Santísima Virgen del Alcázar, trasladada desde la Catedral. De fondo a la imagen, el escudo nacional, tallado en piedra, rodeado de banderas nacionales. El sitio del lado de la Epístola, destinado al Caudillo, estaba cubierto por un rico dosel de brocado. En el centro se levantaba una gigantesca Cruz con la laureada de San Fernando y enmarcando el altar se habían colocado numerosas banderas nacionales del Museo del Ejército entre dieciocho soportes con antorchas encendidas. Al lado del altar destacaban dos columnas que simbolizaban la presencia de todas las armas del Ejército.

A la derecha del altar figuraban los emblemas del Estado Mayor, Caballería, Artillería y Cuerpo Jurídico y Militar de la Armada, Infantería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, rodeado todo por ocho gigantes candelabros. Poco antes de comenzar el acto, llegaban el teniente general Muñoz Grandes, que fué objeto de grandes aplausos por la multitud, teniente general Orgaz, Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Kindelán, capitán general de Cataluña; general Millán Astray, director del Cuerpo de Caballeros Mutilados; generales Barbón, Bartomeu, Esquivias, subsecretario del Ejército, general Alonso Vega; general Ríos Capape, general Tuero, general Alvarez Arenas, capitán general de Valencia; general Aguilera y otros.

La esposa e hija del Caudillo ocuparon el lado del Evangelio.

El general Moscardó, acompañado de un grupo de defensores de la fortaleza, se situó en el lado de la derecha. Seguidamente dió comienzo la misa, en la que ofició el Arzobispo, Dr. Pla y Déniz, Prímado de las Españas. Durante el Santo Sacrificio fueron colocadas junto al altar las seis coronas que las Academias ofrecerán a los caídos del Alcázar. La banda de música interpretó varias piezas de música sacra y el Himno Nacional en el momento de la elevación.

A las doce menos cuarto terminó la misa. La artillería hizo las salvas de ordenanza en el momento de entrar el Caudillo en el Alcázar y durante el solemne momento de la elevación de la misa.

ALOCUCION DEL MINISTRO DEL EJERCITO

Después de la misa el ministro del Ejército, general Asensio, pronunció una alocución en la que dijo:

"En estas ruinas de gloria vais a recibir las fajas de Estado Mayor y vosotros, nuevos oficiales, los despachos. Magnífico cuadro este de tanta trascendencia para vosotros. Al ingresar de nuevo en el Ejército vivísteis la emoción más grande de vuestras vidas. Magnífico ejemplo este de la defensa del Alcázar, que constituyó también una maravillosa lección práctica". El ministro del Ejército terminó felicitando a los oficiales e inmediatamente el Caudillo se adelantó y dió los siguientes gritos: "Viva España! ¡Arriba España!"

ENTREGA DE DIPLOMAS

Por último, el Generalísimo descendió al patio y ayudado por los ministros del Ejército y del Aire, así como por los tenientes generales Muñoz Grandes, Varela, Orgaz y Salguet, por el general de división señor García Valiño y general Alvarez Arenas, entregó las fajas y diplomas a los alumnos de Estado Ma-

EL "BLOQUE IBERICO"

La visita del Ministro de Asuntos Exteriores de España a Portugal y sus conversaciones con el Jefe del Gobierno de la nación vecina, constituyen uno de los acontecimientos internacionales de mayor importancia de cuantos han acaecido durante los últimos años. Tal vez escape de momento a la percepción de muchos la trascendencia de este acto diplomático que, como dice el Doctor Oliveira Salazar, "tendrá seguramente la mayor actualidad"; pero en un futuro, que quisiéramos cercano, se podrá calibrar con la debida ponderación la eficacia de la labor realizada durante estos días en Lisboa, lógica y leal continuación de la política de sincero acercamiento que desde el mando de Franco se ha venido realizando con la mayor complacencia de ambos pueblos peninsulares.

Los discursos pronunciados en el Palacio de Cintra por el Conde de Jordana y el Doctor Oliveira Salazar pasarán a la categoría de memorables. Ambos ilustres hombres de Estado se han inspirado en las mismas ideas fundamentales, y hasta en sus palabras existe un marcado paralelismo que hace más clara la identidad de criterio y de propósitos. Los dos diplomáticos han hablado, por primera vez, de la existencia de un "bloque ibérico", bloque peninsular de amistad mútua y de paz que contribuye, como dice el Ministro portugués, a que a pesar de las inclemencias que la guerra mundial lleva consigo, se logre mantener la relativa tranquilidad de que disfrutamos. Pero bloque que no significa indiferencia para el futuro europeo, sino por el contrario, preocupación máxima por el mismo, y aportación de una fuerza política valiosa al servicio de la paz. "Entonces se valorará con justicia lo que significa mantener, entre odios y discrepancias, los sentimientos de paz y concordia". Estas palabras del Jefe del Gobierno portugués concuerdan con las pronunciadas a continuación por nuestro Ministro de Asuntos Exteriores: "Constituido el bloque ibérico, se creó para el mundo una nueva entidad capaz de actuar en la política internacional en forma eficaz y benéfica como instrumento de paz y como depositario de los más altos valores morales". España y Portugal tienen el propósito decidido de vivir alejadas de la guerra, pero esto no significa que defiendan una paz estática, indiferente a los acontecimientos, sino por el contrario una paz atenta a las incidencias de la lucha, una paz que lleve implícito el reconocimiento de la soberanía que

ambos pueblos están resueltos a hacer respetar.

No es la primera vez que autoridades españolas y portuguesas han hablado del beneficio inmenso de conservar una zona de paz en medio de los "rencores" de una guerra que asuela a toda Europa y a parte de otros continentes. Y si esa zona de paz se halla establecida en el recinto de unos pueblos que fueron quienes a lo largo de la historia llevaron la civilización al mundo entero, su valía y eficacia adquiere proporciones incalculables para que en su día, las directrices de la paz mundial, se asienten sobre bases sólidas y sinceras, libres de todo prejuicio. Cultivar la existencia de esa zona de concordia constituye una política genial de cuyos beneficios podrán lucrarse todos los pueblos; y esa es la misión que ha de cumplir el bloque ibérico nacido al calor de una serie de coincidencias naturales, lejos de la menor ficción diplomática.

Portugal y España anduvieron en días gloriosos juntos por el mundo en misión creadora y espiritual, y se repartieron la tierra no para la conquista de materiales granjerías, sino para realizar una siembra de la que se alimentó el orbe civilizado. Sin negar nuestra pertenencia a la comunidad europea, constituimos en cierto modo un mundo aparte del que nos sentimos legítimamente orgullosos. Juntos constituimos una gran fuerza que se basa en recios e inderrotables vínculos espirituales. Esto pudo verse con luz meridiana durante nuestra Cruzada. Cuando la civilización común y los grandes valores que forjaron la grandera y el genio peninsular corrian el riesgo de ser destruidos por corrientes extrañas a nuestro ser, Portugal acudió con sus voluntarios a la lucha, y el conductor del pueblo heroico, Salazar, se constituyó en defensor decidido de nuestra causa ante los encontrados intereses de la encrucijada diplomática. Entre los muchos beneficios logrados por nuestra Cruzada, uno de ellos fué el reencuentro feliz con Portugal para asegurar nuevamente una amistad que sólo pudo ser aparentemente destruida cuando al frente de los destinos de ambos pueblos se encontraban gentes ajenas por completo a nuestras realidades y a nuestra historia. Esta amistad, recordada por Franco y Oliveira Salazar, y sinceramente querida por ambos pueblos, va adquiriendo creciente robustez y está llamada a desempeñar en el mundo un papel de indudable trascendencia.

yor y los despachos a los alumnos del Ejército de Tierra, a los que estrechó la mano.

Después el Caudillo, generales y personalidades asistentes al acto fueron obsequiados en el despacho del coronel conservador del Alcázar, señor Lagarde, con una copa de vino español.

A continuación el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos pasó revista a todos los alumnos que habían formado de nuevo en la explanada oriental.

CUADRO DE HONOR

Jefes y oficiales, diplomados de Estado Mayor, 105. El Caudillo impuso el primer fajín al teniente coronel Medina Santamaría, Academia de Infantería de Zaragoza 356 nuevos talentos profesionales, Número 1 de la promoción; D. Carlos Ferritos Espinosa, Academia de Infantería de Guadalajara, 375 tenientes, número 1; Don Manuel Ibarra Murillo, Academia de Caballería de Valladolid, 65 tenientes, número uno, don David García Leo, Academia de Artillería de Segovia 160 tenientes, número uno don Angel García Cogollar.

Academia de Ingenieros de Burgos, 91 tenientes, número uno: Don Joaquín Peyrona Sines.

Academia de Intendencia de Avila, 82 tenientes, número uno: Don Leoncio Urrestizapaz Muñoz.

BARRACON HISTORICO

Después de pasar revista el Generalísimo a los alumnos que habían formado en la explanada oriental el Caudillo visitó el barracón donde fué proclamado Jefe del Estado en 1936, que ha sido instalado en las ruinas de la fachada Este. Junto al barracón figura un bloque de granito en el que se lee la siguiente inscripción.

"En el recinto de este barracón, antaño Hospital de campaña, proclamóse por Jefe de Estado al general Francisco Franco, héroe iniciador del glorioso Movimiento Nacional y Caudillo después de la Cruzada. En Salamanca, año 1936. Si eres español eleva a Dios tu pensamiento y haz promesa de sentir a la Patria con todas las potencias y sentidos. ¡Arriba España!"

Las banderas nacional y del movimiento ondeaban junto al barracón, en cuyo recinto se encuentran todas las fotografías de los jefes y oficiales que estuvieron presentes en el acto de la proclamación del Caudillo.

LA NUEVA ACADEMIA DE INFANTERIA

El Generalísimo abandonó el Alcázar

a la una menos veinte minutos. Después visitó las obras de la nueva Academia de Infantería donde el comandante informaba al Jefe del Estado detenidamente de la marcha de la construcción.

Trabajan en estas obras diariamente más de 2.000 obreros. Desde el mes de octubre de 1941 se trabaja intensamente y hay ya varios pabellones terminados calculándose que las obras durarán ocho años. Se proyecta también construir un puente sobre el Tago que pondrá en comunicación el Alcázar con la nueva Academia de Infantería. Al salir el Generalísimo del Alcázar las baterías emplazadas en las inmediaciones de la ciudad hicieron las salvas de ordenanza.—(CH-RA.)

Manzanilla CELADA

Nuestro concurso deportivo de pronósticos

Con sólo ocho resultados, pero dando la cifra de los 30 goles de la jornada, se llevó el primer premio de 50 pesetas Antonio Alvarez Miranda, de Madrid; el segundo, de 100 pesetas, obtuvo Soledad González Castañón; los de 30 pesetas fueron para Francisco González Rivas, Juan López Melino, Evelino Hernández Martín y Miguel Boticario Amores.

1 UN ABRICO DE PIEL de Kaosak peltro (arte) o blando y un abrigo de conservación de pieles para el verano 1943.

2 Una pareja de guantes (negros) y un abrigo de conservación de pieles para el verano 1943.

3 Un par de guantes de ante y piel, fantasia, a la medida.

4 Un par de guantes, piel lana, a la medida.

SEÑORA:

Podrá usted aspirar a estos magníficos premios si acude con su ingenio al concurso que "LETRAS", Revista del Hogar, con la cooperación de la Pellettería Pelé, ha abierto en el número correspondiente al mes de diciembre que se ha puesto a la venta. (No olvide leer las bases del concurso "LETRAS".)

"LETRAS" Revista del Hogar Alfonso XI, 4. Madrid.